

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - - AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVII - Núm. 18534

Palma de Mallorca

Jueves 26 de Septiembre de 1935

LA ACTUALIDAD

Un buen ejemplo.-Chapaprieta

Días pasados, recogiendo sugerencias de unos comerciantes, pusimos de relieve la conveniencia de que las sociedades bancarias rebajasen el interés de sus préstamos en la misma proporción en que se ha rebajado el interés que dichas sociedades otorgan a depósitos e imposiciones para que ya que el ahorro nacional vé disminuidos sus ingresos, vayan recojiendo los beneficios del dinero barato quienes necesitan de préstamos para el desarrollo de sus iniciativas viniendo así a redundar la reducción en fomento de la vida productora del país.

Cómo no haber visto con satisfacción la medida tomada por la Caja de Ahorros de esta ciudad en completo acuerdo con nuestras insinuaciones.

El ejemplo que ha dado nuestra veterana sociedad de ahorros es un nuevo galardón que esmaltará el historial de su gestión.

Resultaba ingrato que los sacrificios que obligaba con su acuerdo de rebajar el interés, la Banca privada, repercutiesen solamente en sus cajas; tenía forzosamente el público que ver egoísmos y esta sospecha la ha desvanecido con su acuerdo la Caja de Ahorros.

Cobro menos, podrán decir los imponentes pero sus paisanos que necesitan de dinero lo tienen ahora más barato, en el riesgo de los negocios exponen menos, ayuda indirecta a la expansión del trabajo y a las ini-

ciativas, que es en definitiva un medio de incrementar la labor, y por lo tanto una de tantos auxilios para paliar el problema del paro forzoso.

Tiene quien se dedica a la producción muchos contras: la competencia, los trastornos de las luchas sociales, la depreciación económica, el encarecimiento del utillaje, las partidas fallidas, que son muchas en una época como ésta en que el trabajo escasea. Pues, ante tantos contras es un rayo de luz, es una mano de amigo que se tiende solícita, la actitud de la Caja de Ahorros.

Pocos políticos han tenido una carrera ascensional tan rápida como el flamante presidente del Consejo. Chapaprieta era un político del antiguo régimen. Se le confió la cartera de Hacienda, que estaba dando tumbos y tumbos sin hallar el rumbo preciso que necesitaba España y demandaba la opinión. Chapaprieta demostró desde sus comienzos en el cargo, tenacidad y orientación. Se propuso combatir el déficit y apareció el tema de las restricciones.

Combatir el déficit era postulado de todos, pero por equivocación del camino o por falta de decisión firme, se quedaban con las ganas. El tiempo y la acción tenaz del señor Chapaprieta demostraron que las cosas iban de veras. Sus conversiones de las deudas, que tantos millones han economizado al Estado fueron el primer éxito. Las circunstancias del dinero barato

ayudaron a sus propósitos, pero hay que consignar en su elogio que fue como el huevo de Colón. Todos ven ahora la facilidad, pero nadie antes había dado en el clavo, y vinieron las restricciones, el camino para conjurar el déficit del presupuesto, que la opinión anhelaba; — economía, economía, — clamaba el pueblo, — hachazos a la burocracia —, por ahí, por ahí, que no por el otro camino de aumentar los ingresos exprimiendo aun más al contribuyente.

Y las restricciones han llegado: tres ministerios suprimidos, buen número de subsecretarías y direcciones generales que han seguido la misma suerte y 300 automóviles oficiales de baja. La popularidad del ministro de Hacienda subiendo como la espuma, su figura se agiganta no solo con el aplauso de los suyos y coaligados, sino con el respeto y la consideración de los contrarios. Desde Villaverde acá, no había pasado un ministro de Hacienda con tanta popularidad y de Villaverde el país sentía la opresión de la demanda. No como ahora que siente el anhelado alivio.

Y coronando su brillante gestión el encargo presidencial de formar gobierno y la solicitud y las facilidades de los grupos gubernamentales para que el éxito le acompañara, ensanchando la base del gobierno con la aportación de los regionalistas y la prestación personal del jefe de los agrarios.

Carrera triunfal la del señor Cha-



El ilustrado abogado D. Jaime Enseñat que con motivo de la solución del asunto del Crédito Balear está recibiendo muchas felicitaciones por su acertada y fructuosa gestión

paprieta, que ha sabido recoger las aspiraciones del país en el aspecto económico, darlas vida y eficacia, gracias al tacto con que se ha agenciado la colaboración de sus compañeros de gabinete que a su impulso han entrado con la podadera en la selva de la burocracia para cortar todas las ramas inútiles o supérfluas.

(ooo)

Conferencias en el Salón Mallorca

Mrs. Helly Christina dará dos conferencias en el Salón Mallorca los días 1 y 2 de Octubre, a las seis menos cuarto de la tarde.

La primera conferencia versará sobre este tema: "La Canción en la Música Inglesa".

Tema de la segunda conferencia: "Un paseo histórico, anécdótico y descriptivo a través de la ciudad de Londres".

Dicha conferencia estará ilustrada por la producción de un cliché aéreo de Londres tomado por un fotógrafo de "The Times" con el novísimo procedimiento de los rayos Infra-Red, y dos películas de la cinemateca Kodak.

Esta última conferencia está destinada a los niños de las Escuelas de Palma.

El que pueda dar sus conferencias en español añade al interés despertado por los temas que abarcan, en la primera conferencia un historial de la música inglesa, siguiendo el trazado de la "Canción en Inglaterra", a través de los siglos y la influencia ejercida por el arte musical en las diferentes manifestaciones de la vida nacional.

Entre las canciones con que ilustrará su conferencia sobre la canción en la música inglesa, acompañada al piano, y es coreada por sus compatriotas, como les pide lo hagan siguiendo costumbre establecida en su país, la conferenciante.



Peregrinación de la parroquia de Manacar a San Salvador, de Felanitx

Fot. Mascaró

COLABORACION

ADORNOS AGRADABLES

El otoño no es una estación fundamental. Es más bien un puente suave y delicado que la naturaleza tiene entre el verano y el invierno -- estaciones ambas de recias características -- para que el tránsito del calor al frío, sea más paulatino y muelle. Y la naturaleza madre de todas las sabidurías da la norma a las diversas facetas de la vida, para que lógicamente, obren como ella. Por eso el otoño, visto desde la exposición de modelos de cualquier modisto famoso, nos da la impresión de algo provisional. Y así es. La elegancia otoñal que los creadores de la moda lanzan anualmente a la crítica de las mujeres elegantes y de las publicaciones especializadas, no tiene las líneas firmes y definidas de lo plenamente logrado; parece -- y en realidad es -- un ensayo, un boceto, sobre el cual se ha de estudiar, tras el comentario sereno y desapasionado que suscita su contemplación, la norma definitiva que ha de regir en el invierno que avanza.

En un artículo reciente dimos cuenta de las líneas generales que han de imperar este otoño; de la acertada combinación terciopelo lanilla, que ha obtenido una acojida franca, y de la orientación que la moda sigue. Poco queda por añadir a lo ya comentado en este aspecto. Quizá, únicamente, que se afirma el imperio de la capa corta, muy útil para el periodo de lluvias, airosa y elegante para completar una figura esbelta. Capas que van desde la ligera "tres cuartos" hasta la formada de pieles para vestidos de tarde.

Conseguida esta primera y necesaria impresión sobre lo que han de ser los vestidos otoñales, hemos de dedicar nuestras atenciones a detalles complementarios que perfilen y destaquen, no solo la elegancia del vestido, sino nuestra personal belleza.

Un vestido lindo, bien cortado, bien cosido y cuyo proyecto se deba a una imaginación inteligente y de buen gusto, no lo es todo. Hace falta el toque de color que destaque un detalle diferencial de nuestra personalidad para huir de la standarización. La pulsera que realce el valor de un brazo torneado y suave; la sortija que obligue a fijar la atención sobre unas manos largas y afiladas; el pendiente que induzca a valorar una garganta de piel suave y línea impecable y en fin, esos pequeños detalles tan importantes o más que el modelo de

buena firma o que el sombrero irreprochable.

Que a estos objetos de adorno dedica la moda su atención preferente es cosa que todas vosotras sabéis. Verdaderos artistas que siguen paso a paso las modalidades del vestir y las variaciones modernas de la silueta femenina presentan anualmente sus soluciones a este importante problema del adorno de la mujer.

Verdaderamente bellos son algunos de los actuales modelos, que probablemente, llegarán muy pronto a España. El cristal y los metales preciosos se combinan en ellos con arte y maestría, logrando una lujosa transparencia que realza los encantos a destacar. Hay brazaletes de grandes eslabones altrenados de cristal y platino con broches sencillos de este mismo metal. Los hay, así mismo de eslabones de oro alisados en la parte superior e inferior quedando los costados en curva y tan juntos que el juego de la pulsera es solamente el preciso para aprisionar la muñeca. Y los hay también de eslabones compuestos de tres argollitas de oro cada una con gran cierre de oro que, exteriormente imita los espirales de un tornillo.

Tres modelos muy lindos pero que hay que tener cuidado en escoger. No todos los brazos son aptos para que el amarillo del oro los destaque, ni todos lo son para que el cristal y el tono acerado del platino surtan el efecto apetecido. Por ello la mujer que, en busca de la novedad, pretenda adquirir pulseras de los modelos descritos o de sus naturales variaciones, ha de fijarse más que en otra cosa, en como le sientan a ella, en si la finalidad perseguida por el adorno

no que luzca queda totalmente llena. En una palabra, si su belleza gana o no con el nuevo aditamento.

En las sortijas, el cristal abunda más aún en los nuevos modelos. Cristal con una pequeña serie de diamantes sobre un fondo de platino. Cristal abrumado con diamantitos incrustados en el cristal mismo e incluso sortijas de cristal solamente cuya movilidad se obtiene mediante la combinación de clases distintos de la misma materia.

De cristal es, así mismo un precioso reloj-pendentif proyectado por Manbousin, que, aparte del reloj, orlado de gran aro de cristal, solo tiene de otra materia -- metal blanco -- las articulaciones de la cadena y una parte del clip sirve para sujetarlo.

Es pues el año actual, para los adornos complementarios de la mujer, un año en que el cristal ha impuesto su fragil limpidez. Sinfonía del cristal, que avaloran los pequeños toques de oro, platino o diamantes, dándole una suntuosidad muy en consonancia con el fin a que se destina.

No ha variado encambio, el típico estilo del espejito para polvos. La ya clásica forma plana en oro, plata o acero, continua sin modificaciones sensibiles.

Y estos adornos lindos y agradables, cuyo precio no es excesivo podremos lucirlos otoño e invierno ya que, en este aspecto, y violentando un poco la naturaleza transitoria de los meses que atravesamos la moda ha fijado sus ideas que no tendrán, hasta que pase la temporada invernal, modificaciones importantes.

Carmen IBARRONDO

(Prohibida la reproducción).

(OC OO)

Audiencia

CAUSA POR DAÑOS POR CHOQUE ENTRE AUTOMOVILES

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia, la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Bartolomé Bibiloni Nicolau, acusado del delito de daños, por choque entre automóviles.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal Sr. Prada.

El procesado estuvo defendido por el Abogado don Francisco Suau.

Defendió a don Lorenzo Palacios de la responsabilidad civil en nombre de don Enrique Palacios el Abogado señor Morell.

El señor Fiscal refería los hechos diciendo que el día 4 de octubre de 1934 conduciendo el procesado un auto, en concepto de dependiente de don Enrique Palacios, a quien pertenecía el automóvil, al pasar por la ciudad de Inca, con dirección a Alcudia, pretendió pasar a un camión, que se encontraba parado sin tomar la más elemental precaución, para ver si podía venir en dirección contraria otro vehículo como en efecto ocurrió, por lo cual al poner el procesado su coche al lado izquierdo fué a chocar contra el que por su derecha llevaba dirección contraria que era propiedad de don Jaime Estelrich y era conducido por Juan Sampol, resultando este último coche con daños por efectos del choque que fueron calculados en 1200 pesetas.

Calificaba el hecho de un delito de daños por imprudencia y pedía para el procesado la multa de 250 pesetas, pago de costas e indemnización de 1.200 pesetas, debiendo responder de esta multa en concepto de responsable civil por insolvencia del procesado don Enrique Palacios.

La defensa negaba los hechos tal como los relataba el Sr. Fiscal, sosteniendo que su defendido tomó todas y cuantas medidas fueron necesarias y el choque ocurrió por estar parado en mitad de la vía en una curva y no guardando la debida distancia de cinco metros determinados en el vigente reglamento de carreteras.

Abierta la sesión se procedió al examen del procesado afirmó que el día de autos conducía un coche propiedad de don Enrique Palacios; que conduciendo por la carretera de Inca el coche se encontró con un camión en mitad de la vía; que tocó varias veces la bocina y al ver que no le contestaba adelantó encontrándose con otro coche; al que no había podido ver; afirmó que tomó todas las precauciones debidas.

Como testigo compareció Juan Sampol, dijo que el día de autos conducía un coche propiedad de don Juan Estelrich y al llegar a una curva se encontró con otro coche que no llevaba el lado que le correspondía y chocaron.

Isabel Infante.—Dijo que el día de autos ocupaba un asiento en el coche que conducía Juan Sampol, que otro coche le embistió causándole daños; que el coche en que ella iba tocó la bocina.

Bartolomé Alcina.—Que se enteró de la ocurrencia y acudió al sitio de la ocurrencia y el procesado le dijo que le habían fallado los frenos.

José Garau.—Dijo que como mecánico vió un coche deteriorado cuyos frenos funcionaban pero que el otro coche que había el propio chofer dijo que los frenos no le habían obedecido.

Don Enrique Palacios.—Dijo que era el propietario que guiaba el procesado sino que era propiedad de la "Sociedad Inmobiliaria de Mallorca" y estaba destinado al servicio del "Hotel Solarium".

Don Jaime Estelrich.—Dijo que era propietario del coche averiado y presentó la factura que asciende a 1.200 pesetas.

Terminadas las pruebas el Sr. Fiscal sostuvo la acusación por entender que estaba probado que el procesado no obró con la prudencia debida y por lo mismo era autor del delito que se le imputaba.

Sostuvo que el Sr. Palacios era el propietario del coche causante del accidente y por lo mismo pidió para ambos una sentencia condenatoria.

El Abogado de la defensa don Francisco Suau sostuvo que su defendido no cometió acto alguno de imprudencia y me llevan a esta afirmación las actuaciones que constan en el sumario y las declaraciones prestadas en el acto del juicio confirmaban aquella; sostuvo que su defendido no podía ver al otro coche, por impedirse unas columnas de la plaza y sostuvo que tocó la bocina y que iba a marcha moderada.

El que cometió la imprudencia fué el dueño del camión y el conductor del coche lesionado que iba a gran velocidad como lo demuestran las huellas que dejó al frenar.

Se extendió en otras consideraciones y terminó solicitando la libre absolución del procesado.

El Abogado don Pedro Martorell, sostuvo que el Sr. Palacios no era dueño del coche que produjo el daño; además añadió, si no existe responsabilidad criminal como había demostrado su compañero, no podía haberla civil.

Puse de relieve las anomalías que aparecían en la factura presentada diciendo que no podía ser admitida y terminó pidiendo la absolución de su patrocinado.

CAUSA POR LESIONES

También se celebró ayer en esta Audiencia, la vista suspendida días pasados instruida por el Juzgado de la Cathedral contra Julio Vidal Mateo acusado del delito de lesiones a Juana Félix Ferrer.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal Sr. Prada.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado Sr. Moncada.

El hecho como ya dijimos ocurrió el 21 de Mayo de 1934, acusándose al procesado de haber maltratado a Juana Félix ocasionándole la fractura de la última costilla falsa, que necesitó 60 días para su curación.

El Sr. Fiscal pedía para el procesado la pena de 1 año y 1 día de prisión menor y la defensa pedía la absolución.

El procesado negó que fuera el autor del delito de que se le acusaba.

Compareció como testigo la que se dice perjudicada Juana Félix Ferrer; dice que conoce al procesado y el día de autos le encontró y como se negara a hablar con él, la maltrató fracturándole una costilla; que no creía que el procesado tuviera la intención de causarle el daño que le causó.

Francisca Serra y Antonia Juan sus declaraciones carecieron de importan-

LA ALMUDAINA

HORAS DE DESPACHO

Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

TELEFONO N.º 2142

Oficinas: Santo Cristo, 14, principal.

PRECIOS DE ABONO

	Pesetas
Un mes	2'50
Extranjero (trimestre)	11'75
Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'25

da: que la perjudicada solo estuvo sin trabajar 24 días.
Terminada la prueba la defensa modificó sus conclusiones en el sentido de sostener la absolución pero en el caso de que se considere al procesado culpable se aprecie a su favor la atenuante de no haber tenido la intención de causar un mal tan grave.

Tanto el Sr. Fiscal como la defensa en sus informes mantuvieron sus tesis, quedando concluso el juicio para sentencia.

SENTENCIA

Por el Tribunal de Delecho se ha dictado sentencia en la causa seguida por el Juzgado de Inca, contra Antonio Gost Payeras, acusado del delito de hurto y por ella se condena al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, e indemnización de 95 pesetas.

(ooo)

Del Ayuntamiento

UNA ACLARACION DEL GESTOR D. ANTONIO LLABRES MOREY

El señor Llabrés Morey, nos ha rogado hiciéramos constar al objeto de aclarar la referencia de la reseña publicada por "Correo de Mallorca", referente al asunto de "Casas Baratas" que al tratar del mismo, solicitó el Ayuntamiento, que acordara pasarlo a informe del Oficial letrado de la Casa, ya que el señor abogado que forma parte de la Junta de Casas Baratas, informó en el sentido de estimar que era válida la imposición de

los derechos de acometida de los concesionarios de Casas declaradas baratas, por el motivo de que en la sesión celebrada por dicha Junta, dos vocales de la misma, que a la vez ostentan también el título de abogado, discreparon del informante de la susodicha Junta de Casas Baratas.

DELEGACION DE ABASTOS

El Delegado de la Alcaldía en materia de mercados, D. Juan Aguiló, nos manifestó que habiendo podido comprobar que varias compradoras han adquirido productos de cerdo a precios superiores de tasa, como también muchas mesas de venta, que carecen del debido cartelón anunciador de los precios, de acuerdo con la Alcaldía y antes de tomar medidas severísimas que no están en su ánimo, hace un llamamiento a los que están obligados a cumplir las disposiciones dictadas en la materia que se atengan a ellas, pues en caso contrario se verá obligado a tener que imponer el debido correctivo.

LA "PEÑA NICOLAU. — INVITACION

Ha estado en el despacho de la Alcaldía, una comisión de la "Peña Nicolau" integrada por los señores don Miguel Amengual, don Diego Rullán y don Juan Pons, al objeto de invitar al Alcalde don Luis Ferrer al acto de dar la salida oficial a los corredores que han de tomar parte en la cuarta vuelta ciclista a Mallorca, que ha de tener lugar los días 27, 28 y 29 del actual en el kilómetro 1, de la Carretera de Lluchmayor, y con el fin

de que él mismo dé la salida a dichos corredores.

El Alcalde agradeció la atención y prometió a los visitantes asistir a dicha fiesta, siempre que sus ocupaciones se lo permitan.

INSTITUCIONES MUNICIPALES. — UNA CANTIDAD

El Concejal-Gestor, Presidente de la Comisión de Cultura D. Gabriel Cortés, ha hecho entrega al Alcalde señor Ferrer, de la suma de 5.907 pesetas que ha enviado la Dirección General de Beneficencia, para que sean destinadas a las Instituciones Municipales de escolares enfermos y curvados.

El señor Cortés ha querido hacer patente al Alcalde su satisfacción hacia los señores Ministro de Trabajo señor Salmón y el Director General de Beneficencia, por haber logrado dicha cantidad, gracias a las activas gestiones realizadas por el Diputado a Cortes por Baleares, don Luis Zaforteza, satisfacción que ha compartido y ha significado también el señor Alcalde.

CONFERENCIAS EN EL SALON MALLORCA

Ha estado en el despacho de la Alcaldía Mrs. Helly-Christina, al objeto de invitar al Alcalde señor Ferrer Arbona a las conferencias que ha de dar dicha señora en el Salón Mallorca, los días 1 y 2 de octubre próximo, tratando sobre la "Cancion de la Música Inglesa". Al propio tiempo dicha señora ha entregado al señor Alcalde un block de entradas, destinado a los escolares y alumnos de

las Escuelas Municipales que estime conveniente, al objeto de que puedan asistir a dichos actos.

El Alcalde estimó mucho a la conferenciante su fina atención, como también el rasgo tenido con los alumnos de las escuelas del Municipio.

Alcaldía de Palma

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE AUTOS DE ALQUILER

Esta Alcaldía pone en conocimiento de los dueños de autos del servicio público urbano que los números indicadores del permiso de parada, deberán ser de las dimensiones siguientes: — Los coches tipo Taxi deberán llevar en el centro de las puertas traseras y en pintura bien visible cifras de doce centímetros de alto por dos y medio centímetros de ancho.

Los demás coches sin distinción deberán llevar en el centro de las puertas delanteras en forma y color bien visibles de cinco centímetros de alto por uno de ancho cada cifra. Palma, 24 Sepbre. 1935. — El Alcalde, Luis Ferrer Arbona.

M. Valentí Mestre

MEDICO DE LOS HOSPITALES DE NEW-YORK Y PARIS

Urología (Vías urinarias)

Ginocología (Enfermedades de la matriz)

Tagamanent, 8, principal. —Tel. 1763

Folleto Núm. 43

F. GODGSON BURNETT

El niño Lord

(Con autorización de la "Casa Editorial Gustavo Gili")

(Prohibida la reproducción)

y de Dick, y acabó por exhibir con el mayor orgullo el regalo que al partir le hizo el limpiabotas: el pañuelo de seda roja.

Y a pesar de lo extravagante y chillón que era equal pañuelo, en los ojos del niño se veía una expresión tan seria y cariñosa, que impidió a su auditorio una risa desmesurada.

—Ya ven ustedes: me gusta mucho porque Dick es mi amigo.

Más aunque le hablaron tanto, no aburría a nadie como había previsto el conde. Sabía estarse quieto y escuchar cuando los demás hablaban, y así a nadie le pareció molesto. Una leve sonrisa cruzó por más de un semblante las varas veces que el niño se acercó a la silla de su abuelo o se sentó en un taburete a su lado.

observándole y absorbiendo con el mayor interés cuantas palabras pronunciaba el anciano. Una vez se puso tan cerca del brazo de la butaca, que su mejilla rozó el hombro del conde, y su excelencia, al observar la sonrisa general, sonrió también leve. Sabía lo que estaban diciendo los mirones, y sentí cierto regocijo íntimo al pensar que todos veían cuán buen amigo era de aquel niño, del cual se podía haber esperado que

compartiera la opinión general respecto a él.

Habíase esperado que Mr. Havisham llegara por la tarde, pero, cosa rara, se retrasó. Semejante retraso no se había conocido jamás en tantos años de frecuentar el abogado el castillo de Dorincourt. Llegó tan tarde, que cuando compareció los invitados se disponían ya a pasar al comedor. Cuando se acercó a su huésped, el conde le miró con asombro. Parecía el abogado haber andado de prisa o estar agitado, y su arugado y perspicaz semblante estaba positivamente pálido.

—Me ha detenido — dijo en voz baja al conde, — un... acontecimiento extraordinario.

Tan impropio era del metódico abogado el dar tales muestras de agitación, como el llegar tarde; pero era evidente que algo le había trastornado. Durante la comida no probó bocado apenas, y dos o tres veces, cuando le dirigieron la palabra, se sobresaltó como si sus pensamientos estuvieran muy distantes. A los postres, cuando se le acercó Fauntleroy, el abogado lo miró más de una vez nervioso e inquieto. El niño se fijó en su mirada y se preguntó a qué obedecería, porque él y Mr. Havisham estaban en términos de gran amistad y generalmente cruzaban sonrisas.

El abogado parecía haber olvidado todo, salvo las extrañas y penosas nuevas que había de comunicar al conde antes de transcurrir la noche, y que serían un golpe terrible y cambiarían la faz de todo. Mientras contemplaba las espléndidas habitaciones y la escogida concurrencia (toda aquella gente apiñada, más para ver al rubio niño junto a la butaca del conde que para otra cosa), al mirar a aquel orgulloso anciano y al pequeño lord Fauntleroy, que sonreía a

su lado, se sentía verdaderamente estremecido, a pesar de su petrificada condición de abogado viejo. ¡Qué golpe era el que había de darle!

No supo exactamente cómo terminó la larga y suntuosa comida. Durante ella estuvo como un sonámbulo, y varias veces observó que el conde le miraba con sorpresa.

Pero por fin terminó el festín, y los caballeros se unieron a las damas en el salón. Allí se encontraron a Fauntleroy sentado en un sofá con miss Bibiana Herbert, la gran belleza de la última "season" de Londres. Habían estado mirando unos grabados, y el niño daba las gracias a su compañera cuando se abrió la puerta.

—Le agradezco a usted mucho lo bondadosa que es conmigo — estaba diciendo. — No había estado nunca en una reunión, y me he divertido muchísimo.

Se había divertido tanto, que cuando los caballeros volvieron a congregarse en torno de miss Herbert y empezaron a hablar con ella, mientras los escuchaba y trataba de entender las joviales palabras, los párpados del niño empezaron a cerrarse hasta cubrirle los ojos, y entonces la apagada y linda risa de miss Herbert volvía a despertarle y les hacía abrirse otra vez unos cuantos segundos. Estaba el niño muy seguro de que no se dormiría, pero detrás de él había un gran almohadón de raso amarillo, en el cual se hundió la cabeza, y al cabo de un rato sus párpados se cerraron por última vez. Ni siquiera se abrieron cuando, al parecer mucho tiempo después, alguien le besó suavemente en la mejilla. Era miss Bibiana Herbert, que al partir le habló dulcemente.

Y por la mañana no recordaba el niño que había intentado abrir los

ojos y había dicho soñoliento: — "Buenas noches... Me alegro de haberla... visto... Es usted muy... guapa."

Sólo tenía un débil recuerdo de haber oído otra vez las risas de los caballeros y de haberse preguntado a qué obedecían.

En cuanto el último invitado salió del salón, mister Havisham se separó de su sitio junto a la chimenea y se acercó al sofá, donde se quedó mirando al niño. El pequeño lord Fauntleroy dormía como un ángel. Una de sus piernas, cruzada sobre la otra, colgaba al borde del sofá; uno de sus brazos le tapaba la cabeza, y en su semblante se veía el ardiente color del sueño sano, sosegado e infantil. Su ondulada maraña de pelo se esparcía sobre el almohadón de raso amarillo. Era un cuadro digno de verse.

Contemplándolo Mr. Havisham alzó la mano para rascarse la afeitada barba con actitud de embarazo.

—Vamos a ver, Havisham — dijo detrás de él labrusca voz del conde. — ¿Qué pasa? Es evidente que algo ha ocurrido. ¿Cuál es el acontecimiento extraordinario, si puedo preguntarlo?

Mr. Havisham se apartó del sofa sin dejar de rascarse la barba.

—Malas nuevas, nuevas tristesísimas milord, las peores de todas. Siento mucho ser portador de ellas.

El conde se había sentido inquieto durante la noche cada vez que miró a Mr. Havisham; y cuando su excelencia estaba inquieto se ponía de muy mal humor.

—¿Por qué mira usted al niño de esa manera? — preguntó irritado.

—Le ha estado usted observando toda la noche como si... Vamos a ver. ¿Para qué tiene usted que mirarle, Ha-

(Continuará)

3

**GIGANTESCAS
PRODUCCIONES**
para 1935 - 36



La maravilla cinematográfica de **JULIEN DUVIVIER**

G Ó L G O T A

La película de mayor grandiosidad espectacular de todas las épocas. Con Harry Baur, Jean Gabin, Robert le Vigan, Charles Graval, Edwige Feuilliere, Juliette Verneuil, Lucas Gridoux, etc. (En Español).

60 HORAS EN EL CIELO

Gran producción nacional realizada por R. CHEVALIER, en los "Estudios Lepanto" de Barcelona (Sistema MARCONI). Según la obra de Paul Colline "Ademañ Aviateur". Adaptación española de J. L. Salado. Con Alady, Lepe, Nolla, Josefina Coneja, Amparo Bosch, etc.

EL JORROBADO

o EL JURAMENTO DE LAGARDERE

Sensacional producción de capa y espada. Basada en la famosa obra de Paul Feval. Con Robert Vidalin, Josseline Gael, Samson Fainsilber, Germaine Laugier, Jim Gerald, etc. (En Español).

Representantes: **GARCIA - SEGURA**

Teléfono 2484

Sto. Domingo, 32 - PALMA

TEATROS Y CINES

La producción "Huet" y la próxima temporada

Tuvimos ocasión de entrevistarnos con el señor García, representante en Palma, de la casa cinematográfica "Huet", quien al insinuarle nos dijese algo sobre lo que será, para dicha marca, la próxima temporada, se nos puso a reír algo maliciosamente y nos dijo:

Como nunca, puedo esta temporada decirles con orgullo que, si desde el advenimiento del cine sonoro, se ha hecho una verdadera obra de arte, película para dejar satisfechos a todos los públicos y gustos, esta me cabe el honor de representarla puesto que el Sr. Huet,

celona, este verano, he podido conseguir una charla con el propio Sr. Huet, (cosa algo difícil en aquella temporada puesto que estaba ocupadísimo con su producción nacional titulada "60 horas en el Cielo", amigo García, este año, me he visto obligado a reducir el número de reproducciones a presentar en la nueva temporada ya que este año "la verdadera calidad, me obliga a dejar la cantidad" pues, conforme Ud. ha podido ya ver en mi sala de pruebas, presentaré a demás de "Gólgota", la maravilla del año "El Jorabado" o "El



Una escena de la interesante producción "El Juramento de Lagardere"

no mirando en gastos, sacrificios ni ideales, la ha adquirido para toda España, a pesar de tratarse de un asunto que por su gran envergadura, ha tenido que ser editada por "nueve idiomas". Trátase esta maravilla del séptimo arte de la grandiosa superproducción espectacular, titulada "Gólgota". La obra de mayor categoría que le ha cabido dirigir al gran Director de escena Julien Duvivier, obra que por su asunto altamente moral, conmovedor, espectacular, ha tenido que ser interpretada por ases del cine, no por aficionados ni por personajes desconocidos, sino por artistas de fama consumada, a fin de que cada papel, fuese una verdadera realidad y entre todos, hiciesen una magnífica obra, cuyo resultado, puede

juramento de Lagardere", doblada en español, cuyo argumento de capa y espada, es bien conocido por todos los públicos, por haber constituido un éxito sin precedentes en su edición muda, siendo ésta una cosa magnífica, ya su diálogo interesante como por el argumento y presentación.

Por otra parte, mi película "60 horas en el Cielo", hecha en mis estudios Lepanto de Barcelona, interpretada por los famosos, graciosos y nunca igualados artistas cómicos, Alady, Lepe, Nolla, Amparo, Bosch y Concha Gorge, son la garantía del éxito rotundo que vá a obtener esta producción nacional, pues, tanto los artistas como su Director R. Chevalier, se han superado a sí mismo, y han conseguido hacer una



Una escena de la magna producción "Gólgota"

decirse, altamente satisfechos, se ha conseguido. "Gólgota", será sin duda alguna la película de las multitudes, la película que todo el mundo admirará y recomendará.

Por si eso fuere poco, nos dice el Sr. García, durante mi estancia en Bar-

celona, este verano, he podido conseguir una charla con el propio Sr. Huet, (cosa algo difícil en aquella temporada puesto que estaba ocupadísimo con su producción nacional titulada "60 horas en el Cielo", amigo García, este año, me he visto obligado a reducir el número de reproducciones a presentar en la nueva temporada ya que este año "la verdadera calidad, me obliga a dejar la cantidad" pues, conforme Ud. ha podido ya ver en mi sala de pruebas, presentaré a demás de "Gólgota", la maravilla del año "El Jorabado" o "El

película que puede codearse con las extranjeras. Tengo además una película titulada "Mi canción de amor", hablada en español, que por la simpatía de sus intérpretes Jhon Stuard y Joan Wyndham, será la admiración de esa clase de pú-

blico que desea reirse a mandíbula batiente... y para película extranjera, únicamente he querido adquirir una verdadera obra, "Noche de carnaval", magnífico film interpretado por el actor más simpático del mundo Gustav Froelich, película de espectáculo, música agradable, presentación fastuosa.

En fin, creo que esta temporada podemos decir que presentásemos muy pocas películas pero, todo éxitos, por lo que, tanto las Empresas como público reconocerán que esta temporada, la

marca "Huet", ha sabido colocarse a la altura que todos sus clientes pretendían.

Además, para seguir la norma de años anteriores, he tomado también en exclusiva la inmortal película titulada "Judex", la película que por toda España fué admirada y aplaudida, cuyo asunto no dudo que, como años atrás, será también uno de los mayores éxitos del año y por tanto, otro éxito para mi marca.

EN PALMA

LIRICO

Para hoy, jueves, se anuncia en este teatro la inauguración de la temporada cinematográfica con el estreno de la superproducción de la Metro titulada "Eucadenada", film interpretado por los famosos artistas Joan Crawford y Clark Gable.

Hablando de dicha película ha dicho "La Libertad":

"Joan Crawford, Clark Gable. Los dos en posesión de cualidades que les ha elevado a la categoría de ídolos de la pantalla mundial. La Metro Goldwyn Mayer, celosa de sus triunfos, acierta una vez más al presentarnos en una admirable conjunción a estos dos favoritos de nuestro público".

El estreno de "Eucadenada" en Palma es esperado con mucho interés, pues las dos estrellas que protagonizan dicho film son los predilectos de nuestro público.

Las sesiones de hoy empezarán a las tres y media de la tarde.

BORN

Un argumento que interesa al más indiferente. Una presentación que no deja nada que desear... y magníficas canciones en la que el malogrado Carlos Gardel, está insuperable, es la película "El día que me quieras", que hoy se estrena en este Salón.

En ella aparece ya Gardel como un actor consumado de la pantalla, siendo uno de los mayores elogios de esta cinta además, el excelente reparto que acompaña al Rey de la Canción criolla.

Empezando por Rosita Moreno, la afamada cantante y bailarina, verdadero ídolo del público hispano. Tito Luisardo, aplaudido actor sudamericano, José Luis Tortosa, actor y cantante de nota, De Campo y Manuel Pelufo, todos ellos elementos de valía, que forman un conjunto que hace digno pendant con el protagonista y hacen de "El día que me quieras" una película que abarca los sentimientos del amor y de la alegría de la juventud.

Completará el programa la interesante película "Donde menos se piensa", un film eminentemente cómico de la que es intérprete el gracioso actor W. C. Fields, cinta de argumento original y en la que el público ríe a mandíbula batiente, durante su proyección.

MODERNO

Hoy tendrá lugar la inauguración oficial de la temporada 1935-1936. Para celebrar como corresponde este acto se ha escogido como programa inaugural del favorecido cinema dos grandes exclusivas de la famosa marca Warner Bros First National, que seguramente llamarán la atención del público.

"La víctima del dragón". Las nove-

las detectivescas de S. S. Van Dine, han sido de cuantas se han escrito, las que más han cautivado la atención de los lectores por lo fantástico de sus dramas. Y ahora viene Philo Vance, el maestro de detectives que creará la fantasía de Van Dine y cuyas hazadas lo han hecho más famoso que el propio Sherlock Holmes. Warren William protagoniza el principal rol, junto con Margaret Lindsay.

"Aquí viene la armada" es uno de los grandes films que esta temporada nos presenta la Warner Bros. Puede afirmarse que esta película marca una fecha en el cinema espectacular y podemos decir en el advenimiento de una nueva técnica. El célebre James Cagney, con su humorismo, interpreta esta producción, secundado del excelente actor Pat O'Brien.

RIALTY

Hoy, en este salón, "Los desaparecidos", un film excepcional, lo más nuevo que se ha llevado a la pantalla, siendo Bette Davis la principal intérprete, secundada por Lewis Stone, Glenda Farrell y Pat O'Brien.

"Música y mujeres", la fantástica producción de la Warner Bros, con Ruby Keeler, Dick Powell y Joan Blondell.

ORIENTAL

Para hoy, jueves, se anuncian en este concurrido cine las artísticas películas "Aventura nupcial", por Kate von Naggi y Lucien Baroux, y "El último de los Vargas", en español, por Georges Lewis.

MALJORCA

Hoy inaugura la temporada de cine este Salón, y para ella ha escogido la empresa, la película que ha sido el éxito de los éxitos y que ha batido el record de entre todas las editadas por nuestra cinematografía nacional.

"Sor Angélica" es la cinta que hace vibrar el corazón, pues en ella hay sentimiento, mucha ternura, en un equilibrio de singular justeza, naturalidad y perfección y por eso conmueve, porque tiene palpar humano y porque al mismo tiempo lo cómico reza o acompaña a lo dramático de la vida.

En la interpretación, Lina Yegros, da todo el realce a su magnífico rol de religiosa buena, con recuerdos de novia, alma de madre, y Ramón de Setmenat en el de apuesto galán, ambos secundados por la labor magnífica del pequeño y simpático actor Arturito Girelli, que tiene el don de emocionar al público en las magníficas escenas que tiene con "Sor Angélica", son los factores que han hecho de esta cinta, una obra perfecta de la cinematografía nacional.

Y es que en toda ella, domina el sa-

¿Los autores de los atracos detenidos?

Anoche circularon por nuestra ciudad noticias optimistas sobre la detención de los autores de los atracos cometidos estos días en Palma.

Dió pie a estas noticias, el haber sido detenidos, a eso de las siete de la noche, en la calle de Colón, frente a "El Aguila" por el cabo de la Benemérita del puesto de El Terreno, señor Moisés, dos individuos que pasaron a la cárcel.

Procuramos anoche adquirir detalles y parece que sobre los detenidos recaen vehementes sospechas de que sean los autores del atraco cometido

(oooo)

ber meritísimo de su director Francisco Gargallo.

"Sor Angélica" se proyectará hoy, mañana viernes y el sábado en sección única a las seis de la tarde y el domingo de tres y media en adelante.

Completará el programa la interesante producción musical "Valses de antaño" interpretación de Gustaw Froelich con música de Strauss.

10.000 MANTAS DE LANA
procedentes de una quiebra LIQUIDA a mitad de su valor
La Filadora

Las Colonias Escolares Provinciales

Han terminado felizmente las Colonias Escolares Provinciales de este verano.

Niños y profesores han regresado satisfechos de sus magníficas residencias veraniegas.

En nombre de todos, su organizador don Juan Capó, nos ruega, hagamos público su agradecimiento a cuantos han contribuido a que "cien" niños y niñas este año hayan podido gozar durante cuatro semanas, de la vida sana, alegre y altamente educativa que se hace en las Colonias.

en la barriada de "Son Cotoneret" contra un mozo de un hotel al que quitaron el reloj, las sortijas y algún dinero, después de haberle atontado a golpes.

No pudimos adquirir más detalles a pesar de visitar el puesto de la Benemérita de El Terreno y la Comisaría de Policía.

Se mantiene reserva debido a que se espera que la mentada detención pueda dar luz sobre el otro e importante atraco contra un cobrador en la mañana del sábado último.

De una manera especial a la Excelentísima Diputación y a los señores Gestores que rodean de cariño a los pequeños, proporcionándoles todo lo que pueda serles beneficioso y agradable; a la Caja de Ahorros, a la Caja de Pensiones, y al Fomento Agrícola que han mandado sus ya usuales donativos. Al Ayuntamiento de Sóller y a don Juan Servera que proporcionan locales en el puert de Sóller y en Porto Cristo.

También debe hacerse notar el comportamiento de las compañías de Ferrocarriles de Mallorca y de Sóller, que han tenido, como colonias oficiales subvencionadas por el estado toda clase de atenciones con los pequeños y grandes.

(ooo)

De la Diputación

Visitó al Presidente de la Diputación, M^{rs}. Helly-Christina, distinguida periodista inglesa viuda de don Roberto Cuñat, compatriota nuestro, invitándole a las Conferencias que dará en el Salón Mallorca los días 1 y 2 de Octubre sobre la Canción en la Música Inglesa.

Además dicha Conferenciante facilitó 60 entradas gratuitas para que puedan asistir a la segunda de dichas Conferencias los asilados en la Casa d'Educació i Assistència Social, cuyo programa será adecuado para niños y niñas.

El Sr. Juliá agradeció ambas invita-

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Misión al feliz Tránsito de su Sto. Fundador. Todo como el día anterior.

Empiezan en la Merced, dedicadas a su excelsa Titular, en sufragio de una difunta. A las 7 y media Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde después del Rosario, Gran Hora Santa y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Paz en San Jaime.

Santoral

Santos Amañó, ob. Cipriano y Eusebio, p.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Misión, al feliz Tránsito de su Sto. Fundador. Todo como el día anterior. Terminando con el Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Merced, a su Titular en sufragio de una difunta. A las 6 y media exposición del Smo. y Misas rezadas. Por la tarde a las 7 y cuarto Rosario, Trisagio y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

Santoral

Santos Cosme y Damián, médicos.

(oooo)

ciones, prometiendo su asistencia al cultural acto.

Una Comisión de la Peña Nicolau integrada por los Directivos señores Rullán y Amengual, visitó al Presidente de la Diputación para expresarle su agradecimiento por el donativo de la Corporación para la Fiesta Deportiva del día 29, invitándole a formar parte del Tribunal de Honor del Jurado, estimando el Sr. Juliá la atención.

LA PELICULA QUE LLEGA AL LIMITE DE LA EMOCION

MADRE ALEGRIA

Exámenes en el Instituto de Palma

Para hoy jueves, día 26, están anunciados los siguientes exámenes:

- Francés 1.º y 2.º (plan 1903).
- Historia Universal (plan 1903).
- Historia General de la Literatura (plan 1903).

Psicología y Lógica para aquellos alumnos a quienes faltaba aprobar previamente la Preceptiva Literaria.

Todos estos exámenes están convocados para las nueve de la mañana.

Para mañana, viernes 27, a las nueve de su mañana, están anunciados los exámenes de Conjunto y Reválida del tercer año.



FRONTON BALEAR

HOY

Noche a las 10

SATUR - LOYOLA
contra
MALLORQUIN - GUERNICA

ECHABURU - CARMELO
contra

ANACABE - SARASOLA
y quinielas

Más detalles por carteles y programas
Mañana, noche, partidos y quinielas

ARTICULOS

Para Regalo típicos del país

La Java

Colón 34, Palma

Carlos Gardel

El malogrado, el único e incomparable divo de la canción criolla.

El día que me quieras

Rosita Moreno

La soberana del baile típico, en un film de gran espectáculo, de extraordinaria intensidad y divertidas aventuras



JUEVES 3 ESTRENO

EL LIRIO DORADO

por CLAUDETTE COLBER

HOY JUEVES 26
A las 3'30 a 12 noche

Estreno BORN

JUEVES 3 ESTRENO

EL LIRIO DORADO

por CLAUDETTE COLBERT

DE SOCIEDAD

Han salido para el Balneario de San Juan de Campos, doña María Serra, Petra Burguera, Inés Garau, Concha Pons, Miguel Morro, José Cortés, Andrés Bonet, Sebastián Mulet, Antonio Barceló, Miguel Pujades, Miguel Oliver, Miguel Forteza, Miguel Homar, José Puig, Catalina Noguera, Isabel Garcia, Inés Salom, Agustín Vicens, Jorge Lull, Magdalena Reus, Juana A. Mas, Pedro Ballester, Margarita Orell, Antonia Garau, María Vidal, Juana A. Mas, Juan Ballester, Señora médico Roselló, Jaime Perelló, Micaela Barceló, Coloma Gual, Juana A. Burguera, Bárbara Oliver, Miguel Ferrer, Rosa Falconer, José Solera, Damián Bisbal, Juana A. Cabrer, Antonio Orfi, Antonia Calef, Mary Wright Cobb e hija, María Fiol, Margarita Benmasar, Francisca Gayá, María Besora, José María Mouton, Mis Edward, Francisco Rosselló, Atilio Busarello, Jacinto Arbonay señora, Antonio Vicens, Juan Vicens y señora, señora de Morell, Miguel Fons, Juanita Thomás, Salvadora Cladera y Lorenzo Fiol, Francisco Serra, Bernardo Marqués, Mariana Font, Andrés Andru, médico Ribas y señora.

Por nuestro distinguido amigo el Cajero de la "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares" don Domingo Oliver y su señora esposa doña Concepción Alonso y para su hijo don Domingo, Oficial de dicha entidad, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María del Carmen de Montaner y Fuster, hija de nuestro amigo don Luis y de doña Rosario.

Reciban los prometidos nuestra cordial felicitación.

La boda se celebrará próximamente.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Comisario de segunda de Investigación y Vigilancia don Guillermo Roldán de la Fuente, destinado a esta Comisaría.

Ayer salieron en avión para Valencia y Madrid el diputado don Teodoro Cabot, la señora de Marchenco, el piloto aviador don Jaime Mut, el teniente aviador don Mariano Penche y la señora Valls.

De Barcelona llegaron ayer don J. Mir, don Julio Arenas, don Manuel Crespi, don Bernardo Seguí, don J. Costa, don J. San Miguel, don J. Solé y don D. Martorell.

Ayer llegaron de San Sebastián a donde fueron para presenciar la carrera automovilista "Circuito de Lasarte", don Gabriel Taronjí y don Andrés Palou Capó.

En el Santuario de Nuestra Señora de San Salvador (Felanitx) se celebró el martes la ceremonia matrimonial entre don Francisco Grimalt Suñer y la señorita doña Micaela Sureda Barceló de aquella ciudad.

Firmaron el acta matrimonial don Jaime Servera Nicolau y don Mateo Grimalt Suñer por parte del novio y don Juan Argellés Brusotto y don Mateo Sureda Barceló, por parte de la novia.

Bendijo la unión el Rdo. don Antonio Mora, Arcipreste.

El templo del expresado Santuario estaba profusamente adornado e iluminado. Durante la ceremonia un Padre de aquella residencia ejecutó al órgano

no distintas composiciones de Bach y Mendelshon.

La joven pareja salió en viaje de novios para distintas poblaciones de la península.

Les deseamos toda clase de prosperidades.

Anoche embarcaron para Barcelona, en la motonave "Ciudad de Barcelona", don Mauricio Beigdeber, don José Mich y señora, don Antonio Frontera e hija, don Antonio Darder, don Alfonso Artal, don Félix Arnould, don Gregorio Gómez y señora, don Antonio Salvá y señora y doña Josefa Puig.

También embarcaron el oficial de Telégrafos don Juan Florit con su esposa, doña Alicia Gamarra.

De paso para Madrid embarcaron anoche los gestores municipales don Antonio Llabrés y don Jaime Espases.

El día 18 de septiembre celebraron sus Bodas de Plata don Juan Sansó, dueño del Hotel Perú, y su virtuosa esposa, doña Ana Sabater de Sansó.

Con tal motivo, a las nueve de la mañana, se hizo celebrar, en su honor, una misa en la capilla de la Virgen de la Grada, de nuestra Catedral Basílica, que fué oída por ambos cónyuges.

Al mediodía, los festejados obsequiaron con un suculento banquete a sus familiares e íntimos.

En la iglesia parroquial de San Nicolás fué bautizado el hijo primogénito del médico don Manuel Balaguer y de su esposa, doña Isabel Salas, imponiéndosele los nombres de Manuel José.

A las amistades que concurrieron al acto religioso, se les sirvió un lunch.

Un telegrama al Ministro de Agricultura

El Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza, don Antonio Garau Vidal, expidió ayer el siguiente telegrama:

Ministro Agricultura, Industria y Comercio. — Madrid.

Colegio Oficial Agentes Comerciales Mallorca Ibiza adhiere fervorosamente petición Comité Ejecutivo Central nuestro Cuerpo elevada Vuceneia 20 actual, conducente sean tenidos en cuenta intereses comercio cereales, harinas, sin prescindir conveniente mediación Agentes Comerciales operaciones compra venta, al resolver problema trigoero. Salúdale respetuosamente. — Garau, Presidente.

Información del Puerto

Entradas
Entraron, de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Barcelona"; de Mahón el vapor "Nuria R." con carbón; de Ibiza la balandra "Joven Teresa" con almendra; de Málaga el pailebot "Cala Tuent" con efectos; de Cartagena el pailebot "Cala Castell" en lastre.

Salidas
Salieron, para Ibiza y Valencia el vapor correo "Mallorca"; para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Barcelona".

Despachados
Quedaron despachados, para Almería el pailebot "Cala Castell" con abonos; para Valencia el pailebot "Roberto" con efectos; para Ciudadela el pailebot "Flor del Mar" con carga varia; para Barcelona y Málaga el pailebot "Cala Tuent" con carga general.

Noticias generales
Para descargar madera amarró por la parte de fuera del muelle el vapor danés "Nantik".
Descarga carbón el vapor "Nuria R."

Un camión choca contra un tranvía

SIN DESGRACIAS PERSONALES
A eso de las diez de la mañana de ayer en la Avenida de Alejandro Rosselló, un camión de carga que se dirigía hacia la plaza de Eusebio Estada, intentó tomar la delantera al tranvía, pero lo hizo con tan mala fortuna que se precipitó sobre dicho tranvía, causándole algunos destrozos en la plataforma delantera.

No hubo desgracias personales.

Cursillo especial y de Selección para ingreso en el Magisterio Nacional

Se convoca a los aspirantes aprobados en el primer ejercicio y que figuran en la relación publicada en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Baleares, fecha 24 del corriente, para que se presenten el martes próximo primero de octubre a las diez de la mañana, en el salón de actos del Museo Pedagógico Provincial para dar comienzo al segundo ejercicio.

Palma, 25 septiembre 1935.—El Secretario, Miguel Homar, Rubricado.

Movimiento de vapores

Anoche, poco antes de las diez, llegó a nuestro puerto, procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", con lastre, después de haber servido un correo Barcelona-Cádiz de la línea de Canarias.

El vapor "Jaime I", que llegará hoy de Barcelona, saldrá por la noche para Mahón.

Corte y Confección

Para día 1.º de Octubre se abrirá la Academia Centro de Corte sistema Ferrer, dirigida por la profesora Carmen Cuerda. Calle de la Palma, 4 1.º

CAMARERAS DE AVION

LAPE abre un concurso entre Stas. Españolas para CAMARERAS DE AVION, cuyas bases se han publicado en el anexo de la Gaceta núm. 267 Pg. 482.
Oficina Central: Antonio Maura, 4, MADRID.

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antivenérea.
Consulta
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Plaza Quadrado, 28

SALON MALLORCA

Hoy Jueves **A las seis tarde**
Inauguración de la temporada
CON UN PROGRAMA ESCEPCIONAL

La magnífica película artística musical
Valses de Antaño
interpretación de Gustaw Froelich y música de Joan Strauss
Y la gran superproducción nacional

SOR ANGELICA
por LINA YEGROS y el NIÑO ARTURITO GIRELLI
¡El éxito de los éxitos!
¡Un éxito sin precedentes!

Crónica de Sports

CICLISMO

MAÑANA EMPIEZA LA "IV VUELTA A MALLORCA"

Mañana empieza la gran ronda isleña, que, como el año pasado, organiza la Peña Nicolau.

Verdaderamente el trabajo que se ha impuesto esta modesta entidad, es digno del mejor elogio. Ello demuestra una vez más que la Peña Nicolau cuenta con una directiva todo entusiasta y dispuesta en todo momento a laborar por el prestigio del ciclismo mallorquín.

Deseamos de veras que las aspiraciones de la Directiva de la Peña Nicolau se vean ampliamente cumplidas, ya que lo que se persigue es que la "IV Vuelta a Mallorca" resulte un gran éxito de organización.

Según referencias, hoy deberán haber llegado los corredores Mariano Cañardo, José Campama, Ricardo Ferrando, Pujol, Sancho, Destrioux, hermanos Gascón y probablemente el nuevo campeón de España Salvador Cardona, etcétera, etc.

Pocas horas faltan para el precintaje, el cual tendrá lugar hoy de diez a una y de cuatro a cinco y media, en el local social de la Peña Nicolau.

Mañana daremos la lista oficial de todos los corredores inscritos. De momento, podemos asegurar que el éxito de inscripción es rotundo, pues pasan de los cuarenta los alistados, advirtiendo a los que no lo han hecho, que la lista quedará cerrada definitivamente a las doce del día de hoy y siempre que la comisión organizadora lo estime conveniente.

La parte del recorrido de la primera y última etapas ha sido ligeramente modificada.

En la primera etapa, desde Campos del Puerto la caravana ciclista se dirigirá hacia Felanitx. Por lo tanto, este año no se pasará por Santanyí ni Ca's Concos.

En la última etapa, también y en contra de los deseos de la entidad organizadora, no se pasará por Puigpunyent y Galilea, debido a que la carretera que conduce de este último pueblo a Capdeñá, se encuentra en condiciones poco favorables para los corredores, ya que debido a las lluvias, se encuentra en malas condiciones.

Por lo tanto, de Establiments se seguirá por la carretera de Vallurgent hacia Calviá, Capdeñá y Andraitx, en donde habrá control de firma, siguiendo después hacia Palma.

Para el domingo, en el Velódromo de Tirador, y en espera de los corredores de la IV Vuelta a Mallorca, será disputado el siguiente programa de carreras:

1.º Desfile obligatorio para todos los corredores (3 vueltas).

2.º Primera manga de medio-fondo (20 Kms. 60 vueltas), entre los equipos Llompart-Ferrá, Santandreu-Coll, Planas-Serra.

3.º Carrera de resistencia de 50 vueltas con sprints cada cinco: libre para todas las categorías.

Premios: 50, 40, 30, 20, y 10 pesetas.

4.º Llegada de los "tours" de "IV Vuelta a Mallorca".

5.º Segunda manga de medio-fondo 30 Kms. (90 vueltas), entre los citados equipos.

Será declarado vencedor, el equipo que en junto haya logrado cubrir mayor número de vueltas durante las dos mangas, pues tanto la primera como la segunda quedará terminada al haber dado la última vuelta el que resulte vencedor de la expresada manga.

Premios: Primero, 200 pesetas, segundo, 150; tercero, 125 pesetas.

PELOTA VASCA

FRONTON BALEAR

Resultados de las quinielas y partidos jugados anoche:

Primera quiniela: Ganador, Solozábal; colocado, Iriando. Boletos 2-6.

Segunda quiniela: Ganador, Rego; colocado, Germán. Boletos 2-3.

Primer partido: Cantabria y Solozábal (rojos), contra Verdasco y Trecet (azules). Ganadores los rojos, por 30-20.

Segundo partido: Atano y Arrate (rojos), contra Ecenarro y Germán (azules). Ganadores los rojos, por 30-23.

FUTBOL

C. D. PORVENIR-C. D. SOLEDAD (R)

El próximo domingo, día 29 del corriente, el C. C. Soledad (R) se trasladará en Son Sardina para allí jugar un partido amistoso con el C. D. Porvenir.

Dicho partido es esperado por los aficionados del Porvenir con gran interés para ver a algunos de los jugadores del primer equipo de los campeones de Mallorca de segunda categoría.

El partido empezará a las cuatro de la tarde.

—(000)—

Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial de Baleares

Estación del Laboratorio Oceanográfico. Observaciones del día 25 de Septiembre de 1935 a las 8 horas.

Altura Barométrica, 764'2 mm.

A. B. máxima de ayer, 764'2 mm.

A. B. mínima, 762'2 mm.

Temperatura, 23'6 gr. cent.

T. máxima, 26'2 gr. cent.

T. mínima, 17'0 gr. cent.

T. media de ayer, 23'0 gr. cent.

Termómetro seco, 23'6 gr. cent.

T. húmedo, 20'5 gr. cent.

Humedad relativa, 74 por ciento.

Evaporación 2'9 mm.

Lluvia, 00'00 mm.

Viento, calma.

Estado del cielo, casi despejado.

Estado sinóptico del tiempo en la Europa Occidental el día 25 de Septiembre de 1935 a 7 horas.

CUEVAS DEL DRACH

Conciertos extraordinarios

Iluminación eléctrica, CARLOS BUIGAS

Para facilitar, a las personas asiduamente ocupadas, la visita de estas Cuevas, con todos los esplendores de la fantástica iluminación eléctrica realizada por el creador de las FUENTES MONUMENTALES DE LA EXPOSICION DE BARCELONA y el encanto de los CONCIERTOS en el LAGO MARTEL, a partir del día 14 de Julio hasta el 30 de Septiembre, todos los DOMINGOS y los días de SAN JAIME Y LA ASUNCION, a las 3 de la tarde, se establecen unos:

CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS, con las mismas condiciones de espectáculo y precios que en los ordinarios. Habrá servicio de autocars desde el Fomento de Turismo, Agencias de Viajes y Hoteles.

NOTA IMPORTANTE: Para que puedan disfrutarlos las personas de modesta posición, se ofrecen unas rebajas, variables según el número y condiciones, entre el 15 y el 40 por ciento, a los grupos, bajo una sola dirección, que lleguen a 30 personas y sean de carácter, exclusivamente: Obrero, escolar, artístico, cultural, de pequeños labradores, menestrales, empleados de sueldo modesto y similares, pidiéndolo con dos horas de anticipación, y si pasan de 50 con un día, a razón de cada fracción de este número. Igualmente, los que conduzcan personas o entidades que tengan establecida una línea regular in-interrumpida, para la asistencia a estos CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS, disfrutarán de estos beneficios, si tienen el referido carácter; aún cuando no lleguen a 30.

Informes:

FOMENTO DEL TURISMO y DIRECTOR DE CUEVAS DEL DRACH. — PORTO CRISTO.

Un centro barométrico situado en Dinamarca perturba el tiempo en Alemania y Países Bajos produciendo fuertes temporales de lluvia y viento. Las bajas presiones están situadas en Portugal con vientos del N. que producen descenso de temperaturas.

En el Mediterráneo Occidental desde Gibraltar, Costas de Africa, Francia y Baleares dominan vientos flojos habiendo mar plana; desde Italia hasta Túnez reinan vientos de Poniente.

En Barcelona a 11 horas.—Presión barométrica 764 mm., estado del cielo cubierto de estrato cúmulus y cúmulo-nimbus, dirección del viento S. W. 4 k/h.

Tiempo probable.—Buen tiempo, poco estable.

PRINCIPAL

HOY. — ESTRENO DE LA GRAN OPERETA HISTORICA "U. F. A."

DE JAME QUERERTE

por

TRUDE MARLEN

(Hermana de Marlene Dietrich)

WILLY FRITSCH

Un idilio imposible en un precintado del siglo XVIII

En el mismo programa

Un cierto Señor Grant

Rosine DEREAN, Jean MURAT

Una aventura misteriosa bajo el cielo azul de Italia

¡JUEVES PROXIMO!

GRANDIOSA INAUGURACION DE LA TEMPORADA 1935-36

¡La película nacional de éxito unánime y clamoroso!

MADRE ALEGRIA

JOSE BAVIERA, RAQUEL RODRIGO, GASPAR CAMPOS

Con intervención de "La Niña de La Puebla" y los campanilleros de la "O"

El film que llega al límite de la emoción

PROXIMAMENTE

La Dama de las Camelias

(en español)

La maravilla del siglo XX

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia cura radical. Sífilis, Enfermedades de la Piel. — Avenida Alejandro Rosselló, 103.

ACADEMIA COTS

La más antigua y acreditada de España

Más de 20 sucursales

CALCULO MERCANTIL
CONTABILIDAD
BANCA Y BOLSA
TAQUIGRAFIA
MECANOGRAFIA

CORRESPONDENCIA
REFORMA DE LETRA
ORTOGRAFIA
FRANCES
INGLES

Sucursal de Palma de Mallorca

Gran Vía Borne-Cort, 13

SECCION DE ESTUDIOS OFICIALES

BACHILLERATO

PERITAGE MERCANTIL

POSICIONES

ASIGNATURAS ESPECIALES

Aulas separadas e independientes para Señoritas

De Enseñanza

ASCENSOS POR CORRIDA DE ESCALAS. — Ascenden en corrida de escalas a los sueldos que se expresan los siguientes maestros y maestras del primer escalafón que figuran en el de 1933 con los números que se citan:

Maestros. — A 9.000 pesetas, don Jaime Noguera, de Barcelona, número 60 del escalafón; a 8.000, hasta don Ezequiel Tortajada, Barcelona, 343; a 7.000, hasta don Ramón Zapatero, Zamora, 856; a 6.000, hasta don Alberto Mestre, Madrid, 1.633; a 5.000, hasta don Francisco Moreno, Granada, 3.198; a 4.000, hasta don Arturo Benito, Ormaiztegui, 12.942.

Maestras. — A 7.000 pesetas, hasta doña Manuela Raz, de Castellón, número 873 del escalafón; a 6.000, hasta doña Rosa Peramaten, Gerona, 1.668; a 5.000, hasta doña Francisca Sánchez, Cádiz, 3.217; a 4.000, hasta doña Margarita Agustín, Valencia, 11.528.

LOS MAESTROS DEL GRADO PROFESIONAL. — En la "Gaceta" del día 22 ha aparecido la siguiente disposición:

"Son varios los maestros que al mismo tiempo que cursaban el grado profesional practicaron los ejercicios de cursillos para ingreso en el Magisterio, e igualmente quienes, ingresados ya en el Magisterio o declarados en el derecho a ello, vinieron a los cursos profesionales.

Este ministerio ha resuelto que al publicarse la lista única provisional de los maestros declarados aptos para su ingreso en el Magisterio por haber aprobado el curso de prácticas, los que vinieran ya sirviendo escuelas nacionales podrán optar por continuar en las escuelas que sirven y mantener el lugar que en el escalafón tiene asignado como procedentes de cursillos u oposición, con el sueldo que por su situación escalafonal, les pertenezca, o pasar a percibir el sueldo de 4.000 pesetas, ocupando en el escalafón el lugar que les corresponda por la lista única de los maestros profesionales; pudiendo elegir en definitiva nueva escuela o seguir en la que actualmente sirven, si así lo desean.

Los que opten por la situación escalafonal de cursillistas u opositores mantendrán todos los derechos que se otorgan a los profesionales, a excepción del percibo del sueldo de 4.000 pesetas, hasta obtenerlo por aquel concepto."

(ooo)

Veladas en "La Protectora"

La comisión de fiestas de la simpática sociedad "La Protectora", animada de los buenos deseos de proporcionar unos días de solaz a sus socios, ha organizado una serie de veladas de otoño, la primera de las cuales tendrá lu-

gar el próximo domingo día 29, a las nueve y media de la noche.

Amenizará la velada la renombrada orquestina "Mayans", que con tantas simpatías cuenta en la casa.

Dado el entusiasmo existente entre el elemento joven, prometen verse, como de costumbre, en extremo animadas.

La comisión organizadora ruega encarecidamente a los señores socios la presentación del carnet, a la entrada, al objeto de evitar lamentables confusiones.

Teatro de los Prodigios

"Nadie como yo admirará este espectáculo de arte"

Charlie Chaplin (Charlot)

Política local

COMUNION TRADICIONALISTA

Hemos recibido la siguiente nota:

"La Comunion Tradicionalista de Baleares ante la suspensión gubernativa del Aplec que tenía organizado para el día 15 del mes en curso, publicó en la Prensa de los días 17 y 18 una nota explicativa dando cuenta de la suspen-

sión del acto y avisando a los correligionarios para efectos administrativos.

Pero pasados unos días y considerando la arbitrariedad de la suspensión, la Junta Regional de Baleares se ve en el caso de someter a la opinión los siguientes extremos:

1.º El domingo día 15, fueron celebrados dos actos socialistas en Santander y Almería respectivamente, un mitin sindicalista en Vivero y en Valencia un banquete de "Unión Republicana" en homenaje al Sr. Martínez Barrios.

Finalmente, y sin querer comentar los múltiples actos celebrados en la Península por partidos de derechas, (entre ellos varios tradicionalistas) y ciñéndonos en nuestra Isla, hemos sabido y confirmado que, "el domingo día 15, tuvo lugar en Puigpuñent un mitin de extrema izquierda", al cual asistieron elementos izquierdistas de Galicia. Para más detalles diremos que el acto se celebró en el local de la "Sociedad Obrera" situado en los altos del Café "Ca'n Molineta".

Considerando lo arbitrario de la suspensión del Aplec Tradicionalista a Cura, la Junta Regional se ve obligada a formular su respetuosa, pero enérgica y viril protesta al ver, como a despecho de la Constitución vigente son autorizados o no, determinados ac-

tos políticos según sea la ideología o el matiz del que lo solicita.

Por la Junta Regional, José Quiní Zaforteza.

PRONTO, PRONTO

Calzados sin Nombre

Calzados sin nombre será de Vd.

Del Gobierno Civil

Nos manifestó ayer el Sr. Gobernador que las noticias recibidas de los pueblos de la provincia, acusaban completa tranquilidad, añadiendo que carecía de noticias que pudieran ser de interés para la publicación.

PRONTO, PRONTO

Calzados sin Nombre

La zapatería del dolor... por sus precios

De La Protectora

Esta tarde, a las cuatro, los señores opositores a la plaza de médico al servicio de dicha sociedad, leerán el tema desarrollado del primer ejercicio.

El acto será público.

LICEO ESPAÑOL

Sección de Carreras Especiales

a cargo de los Señores

RIERA - SAIZ - TAJX

MILITAR INGRESADOS en la última convocatoria **2**

CORREOS APROBADO plan completo en el último concurso **1**

TELEGRAFOS INGRESADOS en los últimos exámenes para **4**
Oficiales técnicos

Escuela Naval Militar - Ingenieros - Arquitectos - Aparejadores - Aduanas - Peritos Industriales - Ayudantes Obras Públicas - Torreros de Faros.

CLASES: GENERAL - GRUPO - PARTICULAR
ALUMNOS: EXTERNOS-MEDIO PENSIONISTAS e INTERNOS

REORGANIZACION de todas las clases
día PRIMERO del próximo OCTUBRE



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

● LE PRINTEMPS ●

San Nicolás, 3

Comunica a su distinguida clientela y al público en general haber recibido los artículos de Otoño e Invierno, los cuales ofrece a precios sin competencia.

Extensos Surtidos

SASTRERIA

MODISTERIA

TELEGRAMAS

El conflicto entre Italia y Abisinia

LAS GESTIONES EN ABISINIA DEL PRINCIPE LUIS DE BORBON

Nueva York, 24. — Comentando la presencia en Addis Abeba del príncipe Luis de Borbón, quien dijo que estaba encargado de llevar a cabo negociaciones por cuenta de una casa americana, el señor Philip Bakster, socio de la casa Ernst, de Nueva York, ha declarado: Borbón representa mis intereses en las negociaciones de Addis Abeba. Ignoro cual es exactamente el negocio que trata, porque desde hace tiempo no he podido tener noticias.

Por otra parte, el abogado neoyorkino, señor Riegelmann, hablando en nombre de un grupo de hombres de negocios que el príncipe dice representar, ha declarado: Mis clientes me han advertido que Luis Borbón ha emprendido negociaciones en nombre de ellos sin estar autorizado.

COMPRA DE BARCOS VIEJOS

Nueva York, 23. — El "Herald Tribune" anuncia que Italia ha comprado cuatro barcos americanos para utilizarlos como hierro viejo. En breve saldrán con dirección a Italia.

LA CONCESION CHERTOK

Londres, 24. — La concesión que el señor Martín vende a Chertock fué obtenida por el representante de Etiopía en Londres hace diez años. Fué el Emperador actual quien concedió al doctor Martín tal concesión. La misma ocupa casi trece mil millas cuadradas y está situada al Oeste del Nilo azul, en el Noroeste de Abisinia. En dichos terrenos parece que existen yacimientos de oro, por lo menos en las orillas del Dadessa han sido encontradas gran número de pepitas del preciado metal.

Las negociaciones que han tenido lugar entre las citadas personalidades en el curso de esta tarde, han servido para discutir el precio de la concesión. La suma fijada pertenecerá enteramente al doctor Martín.

El hijo del doctor Martín ha declarado a la prensa que si su padre quiere ceder una parte de la cantidad al Negus, será por que el doctor Martín considera de justicia entregar tal suma al Emperador de Abisinia.

PRESOS LIBERTADOS PARA ALISTARLOS EN EL EJERCITO

Londres, 24. — Comunican de Addis Abeba que el Emperador ha ordenado que sean puestos en libertad todos los prisioneros, salvo aquellos que hayan sido condenados por asesinato, a condición de que se alistén inmediatamente en el ejército.

La medida no afecta tampoco a los reincidentes.

Se calcula que el refuerzo que tendrán las tropas etiopeas será aproximadamente de 50.000 hombres.

Esta nueva recluta parece, sin embargo, que es objeto de alguna preocupación para los jefes del ejército, pues ya se ha dado el caso de que algunos libertados que habían sido destinados a una división concentrada cerca de Harrar, han intentado apoderarse y dar muerte a diversos

animales pertenecientes a campesinos, habiendo tenido que intervenir la policía para impedirlo.

UN PRINCIPE EGIPCIO SE OFRECE AL NEGUS

Alejandro, 24. — El emperador de Abisinia ha aceptado el ofrecimiento de sus servicios, que le ha hecho el príncipe Ismail Daoud, descendiente del fundador de la dinastía egipcia actual. El príncipe saldrá en breve para Addis Abeba.

LA OPINION DE UN PERIODICO FRANCES

París, 24. — "L'Ami du Peuple" dice:

"Sería pueril esconder la vanidad y el peligro de sanciones. ¿Cómo se puede admitir la eficacia de sanciones económicas cuando los Estados Unidos y el Japón no pertenecen a la S. de N.?"

Cualquiera sea la decisión de los señores de Ginebra, es seguro que Alemania, Estados Unidos y Japon no admitirían ningún obstáculo a su soberanía y a su independencia y exigirían la libertad de los mares.

Además, cómo no suponer que debido al menor incidente provocado por las sanciones económicas no acarrearía sanciones militares, y, por consiguiente, una nueva matanza sacrilega ensangrentaría el mundo?

Todo eso, los ingleses empiezan a comprenderlo. Es hacia Francia que van ahora sus miradas. Cuentan con la habilidad del señor Laval, y esperan poder encontrar la fórmula conciliatoria, puesto que Garvin en el "Observador", admite que antes de reducir sus efectivos el señor Mussolini sea autorizado a implantar la bandera italiana en Adua".

UN MILLON DE LIRAS PARA LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS ANTIAEREO EN MESSINA

Roma, 24. — El Consejo de ministros ha concedido un crédito de un millón de liras para proceder a la construcción de refugios antiaéreos en Messina.

ABISINIA NO ADMITE ZONAS DE PREPONDERANCIA ECONOMICA, NI PRIVILEGIOS POLITICOS ESPECIALES

Londres, 24. — El representante del gobierno etiope ha declarado a un redactor del "Daily Telegraph" que las reivindicaciones italianas y territorios al oeste de Adis Abeba son absurdas. Los únicos territorios que estamos dispuestos a abandonar contra pago en especies y reconstrucción y modernización del país bajo la dirección extranjera, son los de Ogaden y Aussa.

Igualmente estamos dispuestos a que Italia construya un ferrocarril para unir sus colonias, pero no a hacerle ninguna concesión territorial en la extensión de dicho ferrocarril. De manear que no les concedemos ni admitimos zonas de preponderancia económica ni privilegios políticos especiales, así como tampoco el desarme total de la nación, ni la reorganización del ejército por Italia.

IMPRESIONES DE LO TRATADO EN EL CONSEJO DE MINISTROS ITALIANO — INTERPRETACION DE LOS ACUERDOS DE LOS CINCO

Roma, 24. — Es posible que en el Consejo de ministros se han estudiado detenidamente en primer lugar la actitud de Italia en el caso de que se aplicasen sanciones y por último la posibilidad de la exclusión de Etiopía del organismo ginebrino, ya que a de las razones que motivaron la negativa por parte de Italia a las proposiciones formuladas por el Comité de los cinco es el hecho de que en las mismas no se tenía en cuenta el memorandum italiano en el que se estima a Etiopía como un Estado indigno de figurar entre los miembros de la Sociedad de Naciones.

No es necesario recordar que desde el pasado sábado la Prensa italiana pretende demostrar que el Comité de los Cinco ha reconocido la incapacidad de Etiopía de gobernarse por sí misma, y que el principal desacuerdo entre dicho Comité y el Gobierno de Italia tiene por base el hecho de que los miembros del Comité proponen como una solución un proyecto de administración internacional, mientras que Italia considera como único y eficaz el control llevado a cabo por una gran potencia, lo que prácticamente significa el establecimiento de un Mandato.

CONFERENCIA DE LAVAL Y ALOISI. — SE NOMBRARA UN NUEVO COMITE DE CONCILIACION

Ginebra, 25. — M. Laval y el barón Aloisi han celebrado una larga conferencia esta mañana, en la que también estuvo presente el señor Eden, delegado de Inglaterra.

El objeto de esta entrevista ha sido el asunto italoabisinio y se cree que se adoptará un nuevo procedimiento para resolver el conflicto.

Por lo que se sabe parece ser que el consejo de la Sociedad de Naciones habiendo considerado el informe del comité de conciliación, nombrará un nuevo comité compuesto de todos los miembros del consejo menos los delegados de los países en conflicto.

El nombramiento de este comité se hará probablemente mañana, de acuerdo con la sección tercera del artículo 15 del Convenio de Ginebra, por el que se autoriza al consejo de la Sociedad de Naciones a ejercer sus facultades arbitrales.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS INGLES. — SE APROBO LA INTERVENCION DE HOARE Y DE EDEN

Londres, 25. — El consejo de ministros de ayer duró dos horas, pero no se ha facilitado ninguna nota sobre sus deliberaciones.

Se tiene la impresión de que el gobierno aprobó por unanimidad la intervención de sir Samuel Hoare y de Mr. Eden, pero no tomó decisión alguna.

Los ministros advirtiendo con satisfacción que la tensión en las relaciones anglo-italianas habían cedido como consecuencia de la declaración británica sobre los movimientos de la escuadra y de la nota que personalmente mandó a Mussolini Sir Samuel Hoare.

EL INFORME DEL COMITE DE LOS CINCO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES. — ITALIA NO CONSIDERA QUE LA SOLUCION PUEDA HALLARSE EN GINEBRA

Londres, 25. — El informe del comité de los cinco al consejo de la Sociedad de Naciones ha sido entregado a los dos países interesados principalmente en la disputa abisinia y a los miembros del consejo de la Sociedad de Naciones, también ha sido publicado esta mañana en Ginebra.

La nota entregada por el señor Madariaga, presidente del comité, a los representantes de Italia y Abisinia el 18 de este mes declara que el comité tenía instrucciones de examinar en general las relaciones entre Italia y Abisinia y que para llegar a un arreglo pacífico había tratado de encontrar alguna base de negociaciones.

Para desempeñar su cometido se había guiado únicamente por la obligación de respetar la independencia e integridad territorial de todos los miembros de la Sociedad de Naciones y por la necesidad de asegurar entre ellos la existencia de buenas relaciones.

Las sugerencias del comité como base de negociación van expresadas en el informe que incluye una fórmula de asistencia para invitar al gobierno de Abisinia a que acepte

de reforma facilitado por el consejo de la Sociedad de Naciones. Refiriéndose a los servicios públicos que requiera ser organizados se menciona en este plan el nombramiento de especialistas extranjeros para tener fuerzas de policía apropiadas y responsables del mantenimiento del orden y de las leyes futuras en todo el imperio abisinio.

Entre otras cosas el informe recomendaba la prohibición de la exportación, la reglamentación de uso de armas por toda persona que no perteneciera a las fuerzas armadas, pero que tuvieran que intervenir en el mantenimiento del orden donde se establezcan europeos.

También se reseñan los servicios de educación, sanidad y otros varios.

El comité proponía que estos planes deberían ser revisados cada cinco años por el consejo de la Sociedad de Naciones. También se aludía a la disposición de los gobiernos frances e inglés para facilitar ajustes territoriales entre Italia y Abisinia, consintiendo en ciertos sacrificios en la región Somalilandia y reconociendo los intereses especiales de Italia en el desarrollo económico del país.

En el informe se señalan las observaciones hechas el 22 de este mes por el delegado de Italia, quien protestó de que el comité no había tomado en consideración los cargos especificados por Italia contra Abisinia, resultado que este último país no había observado las obligaciones que contrajo al ser miembro de la Sociedad de Naciones, que había violado otros compromisos y que, por lo tanto, no se le podía considerar como miembro de la Sociedad de Naciones.

Italia, según el informe declara que la solución de la disputa pueda encontrarse en Ginebra. Acerca de la oferta de Francia e Inglaterra sobre ajustes territoriales, el gobierno italiano está obligado a

Noticias del Extranjero

LA NOVIA DE POMBO

Nueva York, 24. — De paso para España ha llegado hoy a esta capital la señorita María Elena Rivero, que ha contestado solo con evasivas a las preguntas que los periodistas la han hecho sobre sus relaciones con el aviador Pombo.

A bordo del "Cristóbal Colón" ha continuado dicha señorita su viaje a España, acompañada de su madre.

MOTORES ROLLS-ROYCE PARA YUGOSLAVIA

Londres, 25.—La casa Rolls-Royce, constructora de motores de aviación ha aceptado un pedido de doscientos cincuenta mil libras esterlinas por motores destinados al gobierno de Yugoslavia.

LAS ELECCIONES EN MEMEL

Memel, 25. — Se advierte general inquietud acerca del voto secreto en las elecciones. Según noticias particulares de Memel, el recuento de votos se hará al domingo que viene en un lugar a una distancia de sesenticinco millas de la ciudad. Estas noticias recuerdan que en las últimas

elecciones municipales se descubrieron mil seiscientos sesentiocho papeletas de voto falsas, como pudo comprobarlo el tribunal de Lituania.

CONDENADO POR OFENSAS AL JEFE DE UN ESTADO

Varsovia, 25. — Por insultar a un jefe de estado extranjero se ha dictado una severa sentencia contra un alemán residente en esta capital. Por lo que se deduce de la vista de la causa, el acusado recibió una carta de una casa alemana y la devolvió sin abrir después de haber escrito en el respaldo del sobre algunas palabras ofensivas para Herr Hitler y el gobierno alemán.

VAPOR EN PELIGRO

Londres, 25. — Atendiendo a las llamadas de auxilio del vapor pesquero "Skegress" salieron tres botes de salvamento de la costa sur y a causa de la fuerza del temporal no consiguieron acercarse al barco en peligro. El "Skegress" lleva una tripulación de once marinos, temiéndose hayan perecido todos.

(0000)

oponerse a la concesión de un puerto a Abisinia, especialmente en territorio no italiano, porque las posesiones italianas estarían aún en mayor peligro. Las observaciones italianas señalan que el comité no ha tenido en cuenta los derechos territoriales que se le ofrecieron a Italia en la conferencia de París.

Los italianos reclaman el derecho de unir sus colonias de Eritrea y Somalilandia por el Oeste de Aden.

HA TERMINADO EL PERIODO DE LLUVIAS EN ABISINIA. — EL NEGUS NO ADMITE LA PETICION DE LA LEGACION FRANCESA

Addis Abeba, 25. — Hace ya tres días que no ha llovido en Abisinia, y se cree que el periodo de lluvias ha terminado.

El Negus no ha admitido la petición de la legación francesa para que autorizara el envío de un destacamento de tropas francesas a los alrededores de la estación Dindawa, por no considerar estos lugares en peligro momentáneamente.

EL AEROPLANO DE BOMBARDEO "SAVOYA 79" BATE TODOS LOS RECORDS. — SE ESTAN CONSTRUYENDO, EN SERIE, APARATOS IGUALES

Roma, 25. — El aeroplano de bombardeo "Savoia 79" ha rebasado todos los records de aparatos de su género, según se anunció oficialmente ayer.

Estos notables vuelos se hicieron el lunes de seis y media a una menos cuarto de la mañana.

El avión pilotado por el teniente coronel Bisco voló mil kilómetros con carga de media tonelada a la velocidad media de 329 kilómetros por hora, excediendo el record alemán de 43 kilómetros por hora.

Con dos toneladas de carga la velocidad media fué de 380 kilómetros por hora, rebasando el record americano anterior, que llegó solamente a 307 kilómetros por hora.

En el vuelo final, del que no hay indicación de carga, alcanzó unos 400 kilómetros por hora.

La versión oficial hace resaltar que

este tipo de aparato se está actualmente construyendo en serie.

TELEGRAMAS REDUCIDOS PARA LOS SOLDADOS ITALIANOS EN LAS COLONIAS AFRICANAS

Roma, 25. — Los soldados italianos en las colonias del Este de Africa, sus esposas y sus parientes tendrán derecho a un servicio telegráfico de tarifas reducidas si se ajustan a quince modelos de telegramas aprobados por el ministro de la guerra. La mayoría de estos modelos no consienten más de cinco palabras anunciando que están bien o que hay un recién nacido en casa. Los modelos para los parientes son algo más variados y tratan del envío de algún paquete o de dar recuerdos a la familia. También pueden enviar telegramas más extensos, tanto de un lado como de otro, pero pagando una tarifa normal muy alta, ya que los modelos aprobados por el ministro de la guerra sólo costarán cuatro liras.

LOS REPAROS QUE HA PUESTO ITALIA A LAS PROPOSICIONES DEL COMITE DE LOS CINCO

Ginebra, 25. — Los reparos que ha puesto Italia a las proposiciones del comité de los cinco en la forma que el barón Aloisi los enumeró al señor Madariaga, presidente del comité, han sido oficialmente transcritos en el informe que el comité entregó al consejo de la S. de N.; por lo demás, el informe da solamente una recapitulación de lo que ha llegado ya a conocimiento del público.

El barón Aloisi dijo que Abisinia no había cumplido o había quebrantado las obligaciones del Convenio de Ginebra y que, por lo tanto, no tenía derecho a los privilegios que confería a sus miembros la S. de N.

El delegado italiano manifestó que la situación interior en Abisinia no correspondía a lo que se tenía a esperar de un miembro de la S. de N.

La autoridad del emperador, según el barón Aloisi, no existe por ninguna parte en los territorios que han sido conquistados durante los últimos cincuenta años.

Un caso como el de Abisinia, insistió el delegado italiano, no puede re-

solverse por las estipulaciones del Convenio de Ginebra, puesto que no podrían aplicarse a los países sin mercedimientos para pertenecer a la S. de N. La solución debiera haberse encauzado ajustándose a los procedimientos del sistema de mandatos.

Refiriéndose a la reorganización propuesta de policía a cargo de expertos extranjeros, el barón Aloisi hizo observar que ya había en Abisinia demasiados especialistas extranjeros cuyas actividades resultaban únicamente en modernizar y reforzar las fuerzas armadas del país, convirtiéndolo de esta forma en un peligro mucho mayor para Italia.

No se había propuesto ningún control de organización militar ni se había tenido en cuenta para nada la situación especial que los tratados reconocían a Italia.

La sugerencia de las adjudicaciones territoriales era rechazada por el gobierno italiano porque hacían de Abisinia poder marítimo, lo que acrecentaba la falta de seguridad de las posesiones italianas en aquella parte de Africa.

Los intereses especiales de Italia en el desarrollo económico del país los reconoce Inglaterra y Francia, pero sometidos a un tratado de comercio entre Italia y Abisinia cuando este país, según manifestó el barón Aloisi, no respeta ningún tratado internacional.

EL STATU QUO EN EUROPA

París, 25. — La contestación de la Gran Bretaña a las demandas del gobierno francés sobre garantías adicionales para mantener el statu quo en Europa ha sido entregada hoy en el ministerio de negocios extranjeros y será publicada esta semana.

(000)

Paga la contribución con ladrillos

Y SE INSCRIBE, CON SUS OBREROS, EN LAS LISTAS DE PARADOS, PARA COBRAR EL SUBSIDIO

París, 25.—En Lens, norte de Francia, un fabricante de ladrillos para pagar la contribución industrial a plazos, pues los negocios no iban bien, hizo descargar un carro de ladrillos a la puerta del recaudador de contribuciones.

Después cerró la fábrica y poniéndose a la cabeza de los cuarenta hombres que todavía empleaba se dirigió al Ayuntamiento donde todos se inscribieron en las listas de parados para cobrar el auxilio de paro.

(000)

Un nuevo puerto aereo

SERA INAUGURADO EL AÑO QUE VIENE.—EL SERVICIO CON SUR AMERICA Y ASIA

Frankfort, 25.—El nuevo puerto aéreo para zeplines habilitado en esta capital será destinado al servicio regular de dirigibles con Sur América, y más tarde con Asia.

Este nuevo aéro-puerto será inaugurado el año que viene, estando relacionado con estos proyectos el viaje del doctor Krebs que se encuentra a bordo del zeplin camino del Brasil.

El doctor Krebs, alcalde de Frankfort, hará gestiones con el gobierno del Brasil para reglamentar las nuevas rutas aéreas.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

BETTE DAVIS

PATT O'BRIEN

Los desaparecidos

Ruby Keeler, Joan Blondell, Dick Powell, Zasu Pitts, en

Música y Mujeres

JUEVES 3 OCTUBRE

GRANDIOSA INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Rosita Diaz Gimeno

en

ANGELINA

o

EL HONOR DE UN BRIGADIE

Basada en la misma obra del mismo titulo de Enrique Jardiel Poncela. Una sátira del Madrid ochocentista

En breve:

LA MARAVILLA ESPECTACULAR 1935-1936



GOLGOTA

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

SOLEMNE INAUGURACION DE LA TEMPORADA



LA VICTIMA DEL DRAGON



AQUI VIENE LA ARMADA

Lunes: Catalina Bárcena en SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO

S'AIGO DOLÇA

Domingo próximo, a las 5'30

BAILE

LA CRISIS RESUELTA

Chapaprieta ha formado gobierno con tres cedistas, tres radicales, un agrario y un regionalista

Madrid 25 a las 13

COMENTARIOS DE LA PRENSA

"A B C" dice que se han consumido seis jornadas de crisis. Añade que en la cuestión del traspaso no había dificultad. Que se reducía todo a una leve cuestión interna, que el mismo bloque podía resolver.

Añade que siguen imponiéndose los dos términos inexorables: soportar a la mayoría o disolver el Parlamento. Cree que la solución Chapaprieta será valedera.

"El Debate" cree que hay habrá gobierno. Añade que si la crisis se acerca a la solución es porque se la ha situado en su verdadero cauce.

Era una idea noble, pero ahora sería innecesaria.

Eliminada esta confusión, dice, nada obstaculiza la formación de un verdadero gobierno nacional constituido por los sectores de representación parlamentaria capaces de aportar la fuerza mayoritaria, cohesión, autoridad, responsabilidad y eficacia. No se escatimarán ni la noble renuncia personal a la presidencia ni la reducción de representaciones ministeriales, para hacer posible la ampliación necesaria.

"El Sol" dice que esta crisis merece el calificativo de intolerable. La aspiración patriótica de constituir un gobierno amplio, no ha hallado en la mayoría otra cooperación que la mezquina dádiva de unos presuntos ministros cuya lista juzgó imprevisible el señor Alba.

La solución, no puede ser otra que la disolución de las Cortes.

"La Libertad" dice que a medida que se ha desarrollado la crisis se han conocido las maniobras internas de los cedistas y agrarios. Es indudable, dice, que presenciemos una crisis de derechas, que se hallan desacreditadas.

"El Liberal" dice que las notas presidenciales hacen un llamamiento que no se puede desatender, a la convivencia y conciliación. Si no fuera atendido, dice, se haría inexcusable la disolución de las Cortes.

Madrid 25 a las 14'30

LAS GESTIONES DEL SR. CHAPAPRIETA, DE ESTA MAÑANA. — ENTREVISTAS CON LOS SEÑORES GIL ROBLES, LERROUX Y ALVAREZ. — LERROUX ACEPTA UNA CARTERA

A las 9 de esta mañana el señor Chapaprieta comenzó sus gestiones marchando a Guerra para conferenciar con el señor Gil Robles.

A la salida dijo: Aquí no tengo ya que volver.

Preguntado si llegaron a un acuerdo contestó afirmativamente. Voy a visitar, dijo, al señor Martínez de Velasco.

Al salir, dijo que todo iba bien y marchó a la Presidencia a esperar al señor Lerroux, quien recibió a primera hora al señor Gil Robles que acudió por asuntos pendientes del Gobierno dimisionario y naturalmente habló de la política actual, esperando que a mediodía habría Gobierno y estaba seguro que el señor Cambó no pondría dificultades.

Luego conferenció el señor Lerroux con el señor Chapaprieta que le es-

peraba, llegando durante la entrevista el señor Rocha quien manifestó que anoche el señor Lerroux le dió buenas impresiones, añadiendo que estaba dispuesto a dar toda clase de facilidades.

El señor Chapaprieta al salir dijo que iba a casa de don Melquiades Alvarez y que a la una iría a Palacio a dar cuenta de sus gestiones.

Al salir de casa del señor Alvarez dijo que no nos molestáramos en seguirle, que ya nos informaría, donde quedarán citados.

D. Melquiades nos dijo que le había ofrecido su incondicional colaboración, incluso la personal los demás jefes de grupo. Yo, la personal, no, por motivos puramente particulares.

A las 12'35 llegó a su casa el señor Gil Robles diciendo que iba a conferenciar con el señor Chapaprieta cinco minutos.

La conferencia del señor Chapaprieta con el señor Lerroux fué de larga duración debido a que el señor Chapaprieta tuvo que convencer al señor Lerroux de que debía figurar en el nuevo Gobierno, pues figuraban todos los jefes de los grupos gubernamentales, excepto D. Melquiades Alvarez que no puede aceptar una cartera por índoles especiales.

La lista del nuevo Gobierno

Madrid 25 a las 14'45

(Urgente)

El señor Chapaprieta acaba de facilitar la lista del nuevo ministerio: **PRESIDENCIA Y HACIENDA. — CHAPAPRIETA.**

ESTADO. — LERROUX. GUERRA. — GIL ROBLES. MARINA. — PEDRO RAHOLA. GOBERNACION. — JOAQUIN DE PABLO BLANCO.

OBRA PUBLICAS Y COMUNICACIONES. — LUCIA. INSTRUCCION. — ROCHA. TRABAJO Y JUSTICIA. — SALMON.

AGRICULTURA INDUSTRIA Y COMERCIO. — MARTINEZ DE VELASCO.

Madrid 25 a las 20

EL SR. CHAPAPRIETA SE DIRIGE A PALACIO LLEVANDO BUENAS INTENCIONES

Después de la conferencia con el señor Gil Robles que se prolongó hasta la una, el señor Chapaprieta se dirigió a Palacio.

Interrogado si llevaba la lista respondió: Llevo buenas intenciones.

Preguntado si se entrevistaría de nuevo con el señor Cambó contestó que conversaron por teléfono.

EL NUEVO JEFE DEL GOBIERNO, SR. CHAPAPRIETA, FACILITA LA LISTA DESPUES DE ALGUNA DIFICULTAD, A ULTIMA HORA. — REUNION DE MINISTROS

El señor Chapaprieta permaneció en Palacio hasta las 2'40 y salió llevando a la lista del nuevo Gobierno en la mano.

Antes de leerla, dijo: Debo decir-

les que he vencido algunas dificultades surgidas esta mañana. El señor Lerroux fundándose en motivos respetables quería que se le relevara del compromiso de participar personalmente en el Gobierno.

Ante reiteradas insistencias y convencido yo de la absoluta precisión de su presencia en el Gobierno, lo he incluido en la lista que ha merecido la aprobación absoluta.

La lista es la que ya adelantamos.

Añadió el señor Chapaprieta que esta tarde se reunían los nuevos Ministros en la Presidencia para cambiar impresiones y mañana habrá Consejo y Consejo presidido por el Jefe del Estado.

ENTREVISTA CON EL SR. CAMBO PARA QUE ACLARE LA ANTICONSTITUCIONALIDAD DE LA LEY DE 2 DE ENERO SUSPENDIENDO EL ESTATUTO. — PORQUE LA LLIGA DA UN MINISTRO

Un Redactor de la Agencia Mencheta se entrevistó con el señor Cambó pidiéndole aclarase, como estando vigente la Ley de 2 de Enero fué declarada anticonstitucional por la Lliga, por estimarse que de hecho suspendió el Estatuto y no conociéndolo la fórmula relativa a los traspasos de los servicios de Obras Públicas, ha entrado a formar parte del Gobierno el señor Rahola.

El señor Cambó contestó que la Ley de 2 de enero no significa la suspensión integral del Estatuto, solo las funciones del Parlamento catalán indicándose la Comisión que revisaría los traspasos excepto en Justicia, Instrucción y Orden público, que se sujetarán a una Ley especial.

Esto, lo explicaremos cuando se discuta la declaración ministerial, pero hemos declarado constantemente que entendemos debe aplicarse lealmente dicha Ley mientras subsista el régimen transitorio que ella establece, y debe procurarse, cuanto antes cese ese régimen transitorio.

Interrogado si se le prometió que el régimen transitorio cesaría inmediatamente al nombrar un Ministro dijo: Tengo promesa de la aplicación de aquella Ley.

Respecto al término del periodo transitorio, más que del Gobierno y el Parlamento depende de la competencia, serenidad y ponderación con que actúen las fuerzas políticas catalanas.

Añadió que no conoce la fórmula redactada por el señor Martínez de Velasco sobre los traspasos de servicios de carreteras, pero ayer expuso al señor Chapaprieta, claramente, el criterio de justicia que debía presidir en la revisión de traspasos de valoraciones y este criterio, consultado por los grupos representados en el Gobierno, lo aceptan, por lo cual la Lliga ha dado un ministro.

TOMA DE POSESION DEL SR. LUCIA

Esta tarde se posesionó del Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones el señor Lucia, dándosele el señor Marraco con asistencia del alto personal, cambiándose los discursos de rúbrica.

Después el señor Lucia acompañó a S. E. a Toledo a inaugurar la línea de automotor con Madrid.

Madrid 25 a las 23

EL SR. RAHOLA SORPRENDIDO DE SU NOMBRAMIENTO

El señor Rahola, que se encuentra en Barcelona, fué interrogado por los periodistas, a los que dijo que le había sorprendido su nombramiento.

Añadió que no tenía plan de trabajo relativo a la labor que desarrollaría en el Ministerio.

DESANIMACION EN EL CONGRESO

Esta tarde se notaba desanimación en el Congreso, concurriendo solamente una veintena de diputados, destacando los radicales y cedistas.

Se observaba la ausencia de figuras destacadas. Los radicales y cedistas se mostraban satisfechos del nuevo gobierno, si bien se observaba con trariedad por no figurar a la cabeza el señor Lerroux.

UN PARTIDARIO DE UNA OPOSICION ACTIVA

El señor Pascual Leone se mostraba partidario de la actividad en la oposición parlamentaria de las oposiciones y a ese efecto recordaba que una indicación hecha sobre la proyectada Ley de prensa fué la causa principal de la oposición izquierdista.

EL SR. ALBA DICE QUE EL DIA PRIMERO SE REANUDARAN LAS SESIONES DE CORTES

El señor Alba recibió a los periodistas en su despacho de la Cámara, avanzada la tarde, y les manifestó que según el protocolo, el señor Chapaprieta le visitó en su domicilio y él devolverá la visita mañana.

Agregó que le había satisfecho el éxito del señor Chapaprieta en sus gestiones, tributándole un elogio.

Dijo que las Cortes funcionarían el día primero, habiendo visitado a Lerroux indicándole que se podría empezar la labor parlamentaria discutiendo la Ley de Comunicaciones marítimas y la de Repoblación forestal.

EL SR. CHAPAPRIETA CELEBRA VARIAS ENTREVISTAS

El señor Chapaprieta, después de haber estado en Trabajo y Hacienda, se entrevistó con el Interventor General del Estado y el Gobernador del Banco de España, conferenciando además, por teléfono, con los señores Iranzo y Cirilo del Río.

MAURA NO QUIERE OPINAR

El señor Maura se negó a opinar sobre la solución de la crisis.

BASILIO ALVAREZ PERDIO LA APUESTA

Se ha dicho que don Basilio Alvarez sostenía que se disolverían las Cortes, habiendo perdido en una apuesta quinientas pesetas.

TOMA DE POSESION DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Esta tarde en el Ministerio de la Gobernación ha tomado posesión del cargo el Sr. Pablo Blanco, dándosele el señor Portela, al que acompañaban el alto personal del Ministerio y representación de los Cuerpos armados.

El señor Portela pronunció un discurso elogiando al señor Blanco y agradeciendo a todos su colaboración. Elogió a los Cuerpos armados y terminó diciendo que si algún día el poder civil se ve amenazado, no duda que desde el Ministro al último subordinado se sabrán levantar como un solo hombre para su defensa.

Después el ministro entrante expresó su confianza en la colaboración del personal y elogió a los Institutos, especialmente a la Benemérita, que defenderá la ley, dentro de la cual amparará a todos y no tolerará su transgresión proceda de quien proceda.

EL SR. LERROUX DICE QUE HABRÁ CONTINUIDAD POLITICA EN ESTADO Y EN LA PRESIDENCIA

Avanzada la tarde estuvo en la Presidencia el señor Lerroux, confirmando que se iban a reunir los Ministros. El además daría posesión al señor Chapaprieta y mañana por la mañana se posesionará de la cartera de Estado.

Preguntado si habría continuidad en la política internacional y en la de la Presidencia, respondió afirmativamente.

Agregó que mañana llegará a Madrid el señor Rahola.

Madrid 25 a las 23'30

LOS PROPOSITOS DE LOS NUEVOS MINISTROS

Preguntados sobre sus propósitos, los nuevos ministros han contestado.

El señor Chapaprieta: Nos dedicaremos especialmente a la Hacienda, pues quedan detalles que perfilar en

la ley de Restricciones. La obra a realizar no debe tener solución de continuidad: por eso me quedé con el Ministerio de Hacienda. No olvidaré por ello las cuestiones de la Presidencia.

El señor Lerroux: Dejo en el aire una interrogante.

El señor Salmón: Un gran plan de política sanitaria; la nueva ley de Sanidad; el seguro de enfermedad; la política contra el paro. La Justicia ase aplicará estricta y generosamente.

El señor Martínez de Velasco: Trabajar... trabajar...

El señor Gil Robles: Completar nuestras unidades armadas y crear las que se precisen. Intensificar el voluntariado. Hacer efectiva la instrucción de todo el contingente. Material moderno. Satisfacer en lo posible las aspiraciones morales y materiales de la oficialidad: Todo sin estímulos partidistas.

El señor Rocha: Principalmente el asunto del libro español en América. Estudiará los restantes problemas del Ministerio.

El señor Lucía: Política de continuidad nacional meditada con un plan disciplinado. Procuraré que no quede un solo pueblo sin carretera, agua ni luz. Todo lo preciso para crear riqueza e incrementarla. Dedicación de solucionar el problema ferroviario. Mirada permanente en los intereses de la patria y desprecio por la fácil popularidad.

El señor Rahola, en Barcelona, ha declarado que estudiará los asuntos de Marina para resolverlos según la necesidad de España. Le interesa que

desaparezca la sensación de que la Lliga es separatista.

COMO ENJUICIAN AL NUEVO GOBIERNO ALGUNAS PERSONALIDADES POLITICAS

D. Melchor Marial ha declarado que le parece bien el Gobierno, por favorecer a las izquierdas, pues servirá para que se produzca una reacción en los elementos izquierdistas para que se unan. El Gobierno será en breve calificado de antecámara de la disolución.

A don Abilio Calderón le parece que este gobierno está destinado a solucionar en breve el problema de los traspasos de servicios a Cataluña. Cree que con las Cortes actuales no habrá más gobierno que éste y el que las disuelva. Nosotros, terminó diciendo, quedamos bien manteniendo nuestra actitud.

Don Emilio González López, decía Si el señor Alba no estimó prudente la formación de un Gobierno como el que se ha constituido hoy puede deducirse la opinión de las izquierdas. La solución no cumple los fines de la nota presidencial.

Madrid 25 a las 24

COMO COMENTA LA PRENSA LA CONSTITUCION DEL GOBIERNO CHAPAPRIETA

Comentando la solución de la crisis dicen:

"El Herald" pregunta si será este Gobierno el encargado de mejorar la infortunada tirantez de la vida española. En otro lugar dice que la izquierda republicana y los socialistas se aprestan a intensificar la actuación.

"La Voz" lamenta la ausencia en el Gobierno del señor Portela, que era una garantía para el régimen.

"Diario de Madrid" dice que la opinión ha recibido al Gobierno con indiferencia. La solución dada a la crisis nada ha resuelto.

"La Epoca" dice que los españoles de buena fe se habrán visto sorprendidos y desconcertados al leer la lista del Gobierno constituido.

"Informaciones" aplaude al Gobierno y resalta el rasgo de modestia de los señores Lerroux y Martínez de Velasco.

"La Nación" dice que la solución de la crisis representa un respiro para la enmienda.

Resalta que el señor Lerroux ha ganado lugares en la proporcionalidad y en la fuerza, además de la cartera de Gobernación.

El periódico "Ya" dice que el nuevo Gobierno representa la continuación de una política, manteniendo las Cortes y reafirmando el propósito de rectificar la obra de las Constituyentes. Añade que antes de presentarse a las Cortes se publicarán los decretos relativos al plan de restricciones y presentándose los presupuestos el día 11.

La reunión de los Ministros en la Presidencia

Madrid 25 a las 24

REFERENCIA DEL SR. LUCIA. — EL SR. GIL ROBLES RINDIO UN HOMENAJE ENTUSIASTA AL SR. LERROUX

Durante la reunión de los Minis-



de **SEPTIEMBRE** de 1935

tres últimos días para beneficiarse de las grandes rebajas en todos los artículos existentes.

**Cierre definitivo del local
Almacenes Enseñat**

- Brondo, 7 -

Su última visita a este establecimiento será de extraordinario interés

tros en la Presidencia se reunieron en los salones numerosas personalidades.

La reunión terminó a las nueve de la noche y al salir el señor Lerroux se limitó a decir que ya avisó que no habría ninguna ceremonia.

El señor Lucía, que seguirá actuando de Secretario del Gobierno, manifestó que la reunión había sido preñifistó que la reunión había sido paratoria del Consejo que se celebrará mañana antes del Consejo que presidirá el Jefe del Estado.

La reunión ha sido la afirmación rotunda de la continuación de la política del Gobierno anterior, cuyo más alto exponente es la Ley de Restricciones.

Fué momento emocionante aquel en que el señor Gil Robles, en nombre y con el asentimiento de todo el Gobierno, dedicó sentidas frases de exaltación y gratitud al señor Lerroux, por el gran espíritu y alteza de miras con que ha venido actuando, hasta ser en este Gobierno un Ministro de un Gobierno formado totalmente por hombres que él presidió.

Mañana habrá Consejo en palacio y pasado mañana el primer Consejo de este Gobierno en la Presidencia.

El señor Chapaprieta repartió a los Ministros los proyectos completos de carácter general de Restricciones, para poderlos discutir el viernes.

Terminó diciendo el señor Lucía que las frases de gratitud del señor Gil Robles hacia el señor Lerroux fueron de lealtad y adhesión, verdaderamente emocionantes, recomendando que se hiciera constar, pues realmente quedariase corto al dar referencia de esta demostración de afecto.

Al salir el señor Lerroux fué aplaudido y vitoreado por los concurrentes.

EL SR. CHAPAPRIETA DICE QUE LA POLITICA DE SU GOBIERNO SERA CONTINUACION DE LA DEL ANTERIOR

Al salir el señor Chapaprieta dijo que mañana por la mañana irá al Ministerio de Hacienda y por la tarde a la Presidencia para estar en contacto con los Ministros.

Confirmó que acudirían a las Cortes el primero de octubre.

Interrogado sobre si se reunirá la Diputación permanente antes del 23, en cuyo día expira el plazo de vigencia del estado de guerra en Barcelona, contestó que suponía se lo comunicarían.

Añadió que la política de su Gobierno sería la continuación de la del Gobierno anterior.

(ooo)

Lo que publica la "Gaceta,"

Madrid 25 a las 13

La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que se aplique a la Benemérita el decreto del 7 del actual, del Ministerio de la Guerra, acerca de la regulación de situaciones y destinos.

Aclarando las bases de los concursos nacionales de Bellas Artes en el sentido de que pueden presentarse hispano-americanos y filipinos residentes en la Península, Baleares y Canarias, excepto los que hubieren obtenido premio en concursos similares en los tres años anteriores.

La sentencia del Tribunal de Garantías en el recurso de amparo promovido

por don Arturo Menendez de la Cuesta, presidente del Círculo Socialista del Pacífico, en Madrid, contra la resolución del Ministerio de la Gobernación, que confirmó la multa de mil pesetas impuesta por la Dirección de Seguridad. Se desestima la reclamación manteniendo la sanción.

Resolviendo la consulta elevada por la Jefatura del Servicio Agrícola, el Instituto de Reforma Agraria, en el sentido de que la ocupación temporal practicada de hecho sólo debe entenderse realizada cuando los campesinos hayan entrado por orden del Instituto para cultivar las tierras en que habrán de ser asentados. Las ocupaciones temporales quedan en vigor, considerándose subsistentes las ocupaciones temporales que se señalan de hecho en virtud de la base quinta de la ley.

(ooo)

Cotizaciones

Madrid 25 a las 22

4 por ciento amortizable	80'75
Id. fin de mes	00'00
5 por 100 amortizable	00'00
4 por 100	00'00
Banco de España	601'00
Tabacos	00'00
4 por ciento estampillado	99'00
Francos	48'40
Libras	36'25
Carpetas interiores	00'00
Marcos	2'95
Liras	59'95
Dólares	7'36
Coronas	30'70
Obligaciones del Tesoro	00'00
Amortizable sin impuesto	101'75
Id. con impuesto	98'60

(ooo)

Del Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición resolviendo la circular del 28 de febrero de 1935, referente al voluntariado en África, resolviendo que se amplíe a los sargentos que al ascender a este empleo procedentes de dicho voluntariado y tengan vacantes en las unidades de aquel territorio y no existan excedentes en la escala de su empleo, pudiendo solicitar destino a los cuerpos de la Península e islas, quedando en suspenso su compromiso en la forma en que se determina en dicha circular.

(ooo)

El Rey de Suecia en peligro

UN ACCIDENTE DE CAZA. — ¡CUANDO SE ES JOVEN!

Stokolmo, 25. — El rey Gustavo de Suecia tuvo la suerte de salir con bien de un accidente que pudiera haber tenido funestas consecuencias durante la caza de antílopes en la finca Garphitte del patrimonio real.

Después de haber cobrado dos piezas regresaba a caballo el rey hasta donde estaba el coche, pero al parecer, la montura hundió las patas delanteras en terreno blando y tiró al jinete. El rey Gustavo sólo sufrió algunas contusiones y se causó una lesión en un dedo.

Comentando el accidente, el rey que tiene setentisiete años, dijo que cuando uno es tan joven nunca se hace daño.

Los planes del Gobierno francés

DISCURSO DE LAVAL

París, 25. — M. Laval aprovechando la oportunidad de una recepción en honor de los representantes de la prensa francesa en Ginebra ha hecho importantes declaraciones sobre la situación política en Francia y los planes del gobierno acerca de los problemas económicos y financieros.

M. Laval dijo que la aprobación de las partidas presupuestarias para el año próximo facilitaría el desarrollo del programa del gobierno y determinaría el derrotero que en el porvenir haya de seguir el país.

Como el presupuesto ha quedado equilibrado el gobierno podría empezar ahora a estimular las actividades económicas de la nación por medio del desarrollo progresivo de obras públicas, pues se han reducido los gastos ordinarios, entre ellos los del presupuesto de guerra en el que este año se han economizado cuatro mil millones de francos.

En estas condiciones el gobierno podrá concentrar sus esfuerzos en reparar los estragos del paro y, sobre todo, en poner en condiciones de trabajar útilmente la generación que está entrando en la plenitud de sus derechos ciudadanos.

Además de esto hay bastantes proyectos de reforma para la agricultura y la administración. Todos estos planes estarían mucho más adelantados si las molestias internacionales que han durado ya varias semanas no hubieran contribuido a desmoronar en parte la confianza general en la paz, pero tan pronto como la crisis actual quede resuelta las medidas que el gobierno ha tomado para reparar la situación económica interior darán resultados satisfactorios.

(ooo)

Louis derrota por k. o. a Baer

Nueva York, 25. — Anoche se celebró el match entre Joe Louis y Max Baer.

Baer fué vencido por k. o. en el cuarto round.

Baer fué continuamente golpeado por Louis, ofreciendo un aspecto deplorable.

Antes de quedar k. o. había caído por dos veces.

(ooo)

El ejército rojo

ESTABLECIMIENTO DE NUEVAS GRADUACIONES

Moscú, 24. — En virtud de acuerdo adoptado por el Comité central ejecutivo y el Consejo de Comisarios del Pueblo, se establece el sistema de graduaciones en el ejército rojo.

En lo sucesivo los oficiales tendrán las siguientes denominaciones:

Teniente, teniente jefe, capitán, mayor, coronel, comandante de brigada, comandante de cuerpo de ejército de segunda clase y comandante de cuerpo de ejército de primera.

Esto en lo que se refiere a las fuerzas terrestres y aéreas, pues en lo que afecta a la marina, los grados serán de teniente, teniente jefe, teniente capitán, capitán de tercera clase, capitán de segunda clase, capitán de primera clase, oficial general de Marina de segunda clase, oficial general de Marina de primera

clase, oficial general de flota de segunda y oficial general de flota de primera.

Además se crea el cargo de mariscal de la U. R. S. S.

Al comentar estas nuevas disposiciones, el periódico "Pravda" dice, entre otras cosas, que "sin jefes no es posible un ejército y que los jefes no son posibles si no están revestidos de poderes y autoridad.

Reconoce que las nuevas jerarquías recuerdan las del ejército ruso antes de la guerra y las del ejército alemán, pero que la que ahora se establece es más simple y más lógica que las precedentes, tendiéndose con ella a la creación de un cuerpo de oficiales del ejército debidamente entrenado.

(ooo)

Comentarios de la prensa española al conflicto italo-tiope

Madrid 25 a las 20

IMPRESIONES DE LOS CORRESPONSALES ESPAÑOLES EN ROMA Y EN GINEBRA

Los corresponsales en Roma de la Prensa matutina de Madrid, sobre el conflicto italo-abisinio se expresan así:

El de "El Debate" dice que la impresión sigue siendo menos terrible que estos días.

Resalta la salida de fuerzas para Africa Oriental para añadir que Italia no ha dicho, ni dirá que renuncia a la guerra con Etiopía.

El de "A. B. C." examina el comunicado del Consejo de Ministros para deducir que Italia sigue donde estaba, en el problema.

Es de creer que Francia interponga su diplomacia.

El de "El Sol" afirma que se deduce que el Gobierno inglés no modificará las medidas de precaución adoptadas por el Almirantazgo.

El desacuerdo entre Ginebra e Italia, continua presentando características muy agudas y se da a entender que las conversaciones encaminadas a establecer una estrecha "entente" franco-británica, en caso de agresión a Etiopía, han dado ya resultados apreciables.

El de "A. B. C." dice, que el Consejo que se reunirá mañana, se abstendrá de adoptar acuerdo alguno que implique ruptura de Italia con la Sociedad de Naciones, siendo posible que interrumpa su actividad dejando a una Comisión, de varios de sus miembros, encargados de vigilar los acontecimientos del Africa Oriental.

En este supuesto, el Consejo no volvería a reunirse hasta causada la agresión.

El corresponsal de "El Debate", en Addis Abeba describe la fiesta denominada "Mascal" con su desfile militar evocando la victoria de Adua que se celebraba hasta hace pocos años.

(ooo)

El General Goded a Aljeciras

Madrid 25 a las 23

Cádiz. — Llegó el general Goded, que salió para Aljeciras.

Parece que va a ocuparse de unas fortificaciones.

Noticias sueltas

Madrid, 24 a las 24

ESTADO DEL SR. MARTI DE VESSES

Se encuentra bastante mejorado en el Hospital Militar de Carabanchel, tras la operación quirúrgica a que tuvo que ser sometido, el director de Administración local, don José Martí de Vesses, que pronto abandonará dicho establecimiento militar.

EL DIESTRO ORTEGA, FUERA DE PELIGRO

El diestro Domingo Ortega se encuentra ya fuera de peligro. Seguramente en la semana próxima abandonará el lecho.

LA EXPOSICION DE LA HISTORIA DE LA MEDICINA

Con motivo del X Congreso Internacional de la Historia de la Medicina, ha sido inaugurada hoy en el Palacio del Senado una Exposición evocadora de la medicina de otros siglos —libros, grabados, objetos— a la que se han sumado una instalación de obras médicas modernas, encomendada a la Cámara del Libro, y otras de tipo comercial.

No muy grande, en conjunto, la Exposición, tiene aportaciones meritisimas:

Varios incunables; códices; el famoso libro de Medicina para uso de Felipe II; la historia completa de la Academia de Medicina en actas y oficios; un libro de actas de la Universidad de Salamanca en 1540; una lista de alumnos "canonistas bachilleres" de dicha Universidad en el curso 1552-53; el libro de Villalobos; autógrafos meritisimos, y muchos más documentos y obras, que suman un número muy elevado; solamente los libros enviados por Salamanca son 150.

La farmacopea primitiva tiene feliz expresión.

Ahi está todo el menaje de una farmacia del siglo XVI, la de Peñaranda; el de una farmacia del siglo XVII, la del Hospital de San Mateo, en Sigüenza; más el de algunas boticas de Madrid; no falta el raro mortero con inscripción —pesa más de 120 kilos el que se expone— ni la "pucherada Riaza" —con todos sus modelos de envases, ni multitud de medicamentos, que se conservan aún en las vasijas de la época, entre los que están las llamadas "pildoras perpetuas", que pasaban como un valioso legado, de generación en generación, y con las que se purgaban padres, hijos, nietos y biznietos.

Se exhibe también en la Exposición la momia de una princesa egipcia de trece años, hija de Sesostri, del año 1500 antes de Jesucristo; la larina del tenor Gayarre; las dentaduras de Fernando VII y de Espartero; varios dioramas que reproducen aspectos diversos de la antigua medicina; la interpretación de un parto en una figura preibérica; el primer microscopio que vino a España...

En la parte pictórica hay un cuadro atribuido a Goya, como autorretrato; el famoso lienzo "El garrañillo", del mismo autor, y una fotografía del cuadro en que aparece con el doctor Arrieta el pintor de Fuentesolís ejecutado por éste como prueba de gratitud al médico que lo curara de una grave dolencia. Se ha dedicado una sala a Ramón y Cajal. Su propio laboratorio está

allí. Tan sencillo en lo externo como interesante en lo interno.

Hay también una interesante instalación de las jornadas de la Universidad filipina. Se inicia la colección en la época de los Reyes Católicos —descubrimiento de América,— y recoge como símbolo varios modelos numismáticos.

Unos cuantos grupos de figuras añoran episodios españoles. Uno de ellos presenta a Lope de Vega como enfermero. Otro representa la piadosa obra de la "Ronda de pan y hueso".

En resumen: interés en la Exposición. Muy completa la parte bibliográfica. Demasiado resumida la restante.

LAS ACTUACIONES POR UN SUPUESTO SOBORNO

Málaga. — Contrariamente a lo que se creía, no se ha reunido el Colegio de Abogados para tratar sobre la detención de los letrados don Luis García Valls y don Juan García Benítez, con motivo del supuesto soborno del Tribunal de Jurado, que actuó en la causa seguida procedente de Tolox contra un matrimonio acusado de parricidio y asesinato.

La policía ha detenido a Francisca Rivas Trujillo, supuesta complicada, y al jefe de la guardia municipal de Alozaina.

El detenido Angel del Río es juez municipal suplente de este último pueblo y sobrino del juez de instrucción de Velez (Málaga).

A mediodía de hoy han sido trasladados los señores García Valle y García Benítez a Coin, a presencia del juez de Instrucción, que actúa para esclarecer los hechos.

Se asegura que después de declarar ante la citada autoridad judicial, serán sometidos a varios careos.

Madrid 25 a las 23

DIRECTIVOS DE FALANGE ESPAÑOLA ABSUELTOS Y EL CONSERJE CONDENADO POR TENENCIA DE EXPLOSIVOS

El Tribunal de Urgencia ha absuelto a Ruiz de Alda, Ledesma, Ramos y otros directivos de Falange Española, acusados de tenencia de armas y explosivos, condenándose a seis meses al Conserje de dicho centro.

Madrid 25 a las 24

HORRIPILANTE DESGRACIA. — UNA ESCOLAR CON LA CABEZA CASI SEPARADA DEL TRONCO

Málaga. — Cuando se dirigía a Torremolino conduciendo a varias alumnas del colegio de San Juan de Dios, un automóvil, una camioneta que marchaba en dirección contraria, alcanzó a la alumna Fuensanta Martín, que iba asomada a una ventanilla, quedando con la cabeza casi separada del tronco.

La camioneta no se detuvo lográndose detener al chofer poco después.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona, 24 a las 24

TOROS

Se ha celebrado la corrida de la Merced. Toros de Fernández de Salamanca, para Marcial, "Armillita", "Bienvenida" y La Serna.

Marcial hace una gran faena pero está desgraciado con el estoque. En su segundo es ovacionado por su brevedad con el acero.

"Armillita" hace una artística y valerosa faena, estando acertado con el estoque. Da la vuelta al ruedo. En su segundo realiza una grandiosa faena y da un estocónazo que le valen las dos orejas y rabo.

"Bienvenida" corta las orejas de su primero, con pitos de los que protestaban el toro, por chico.

La Serna corta orejas y rabo.

FUTBOL. — LA SELECCION CATALANA VENCE A LA ANDALUZA, POR 2 GOALS A 0

Esta tarde, en las Corts, se ha jugado el encuentro entre las selecciones catalana y andaluza, venciendo la primera, por dos goals a cero.

Durante los 90 minutos de juego los vencidos realizaron internadas peligrosas anulándolas la magnífica labor de Pérez y Zabalo.

En el primer tiempo Nogués ha tenido una actuación lucida, salvando tiros muy peligrosos.

En el segundo tiempo el suplente Jesús sustituye a Eizaguirre, lo mismo que Blanch a Pérez.

El primer goal catalán se hizo en la siguiente forma: Calvet pasa a Prat, que lanza un templado centro. Sale Jesús para evitar el remate, pero Bosch, oportuno, manda el balón a la red.

Raich, en el segundo tiempo, se cuidó de marcar el otro.

El equipo catalán ha jugado la segunda mitad con diez jugadores, demostrando así y todo estar compacto.

Arbitró Arribas, que alineó los equipos así:

Catalana: Nogués; Zabalo, Pérez; Argemí, Solé, Balmaya; Prat, Calvet, Raich, Fernández y Bosch.

Andaluza: Eizaguirre; Euskaduna, Aedo; Peral, Segura, Fede; Saco, Caballero, Campanal, Taché y Bracero. Asistió numerosa concurrencia.

Primeramente se jugó un partido de basket-ball entre el Club Femení i d'Esports y el F. C. Barcelona terminando con la victoria del Femení por nueve tantos a cinco.

Barcelona, 25 a las 24

SE INCENDIAN LOS ALMACENES DE UN SINDICATO AGRICOLA

En Molins del Rey se incendiaron los

almacenes del Sindicato Agrícola, ocasionándose importantísimas pérdidas. Se cree que el hecho fué casual.

almacenes del Sindicato Agrícola, ocasionándose importantísimas pérdidas. Se cree que el hecho fué casual.

Barcelona 25 a las 23

LA ESQUERRA CONTRARIADA POR LA ENTRADA DE LA LLIGA EN EL GOBIERNO

Los extremistas catalanes se encuentran contrariados por la solución dada a la crisis, especialmente por la entrada del señor Rahola en el nuevo Gobierno.

Los comentaristas dicen que la Lliga hará obra de envergadura, a fin de desmentir su fama de separatista.

La Esquerra considera una derrota propia la victoria de la Lliga, siguiendo en pie el duelo entre ambas fuerzas.

(000)

Baleares fuera de Baleares

Madrid 25 a las 20

DESTINOS MILITARES

El Diario Oficial del Ejército publica una circular que dice: por exigir las necesidades de servicio el destino de un Ayudante de Obras Militares a la Jefatura de Obras de la Base Naval de Mahón, se resuelve que el personal de dicho empleo que desee ser destinado en comisión, no indemnizable, a dicha Dependencia, lo solicite dentro 10 días.

Disponiendo que el capitán de la Benemérita don Luis Giner de la Cuesta, disponible en Baleares, Agregado al Juzgado Militar de Palma, continúe en la misma situación de agregación.

Destinando al comandante de Ingenieros don Nestor Picasso de la Jefatura de Obras de la Base Naval de Mahón, a la Subsecretaría de Guerra.

LIRICO

HYO a las 3'30

Solemne Inauguración de la Temporada

Metro-Goldwyn Mayer

presenta:



Encadenada

En español

Asegúrese Mutua

Médica Balear

Tendrá pagada cualquier operación y todos los gastos con ella relacionados.

CINE ORIENTAL

HOY DESDE LAS 3 y MEDIA

Aventura Nupcial

por Kate von Naggi y Lucion Baroux

El último de los Vargas

(en español)

por George Lewis

Productos Nacionales de Gran consumo

“ W W W S ”

Siempre vence

Botellas tinta todos tamaños	Lacres
Caja tampón todos colores	Tinta china todos colores
Tinta para marcar bultos	Cintas máquina
Multicopistas 1 y 2 cubetas	Telas copiar

DE VENTA-Amengual y Muntaner - Cadena, 2

PHILIPS

RADIO

PRUEBE SUS ULTIMOS MODELOS

**Vendidos a
largos plazos
por su**

AGENTE OFICIAL
Bisquerra
Sofinas

Bordados a mano

Se hacen con gran variedad de dibujos en ropa interior — mantelerías — juegos de cama — de cuna — pañuelos, especialidad en camisones, bordados y de gran fantasía (se admite el género).

LENCERIA MODERNA

Sindicato, 123, piso 1.º

A 0'35 cims. Km.

alquilo auto último modelo.

Informes: M. Nicolau. — Teléfono 1121.

CASA EN EL TERRENO

tan se vende como se alquila. Está situada en la calle de 14 de Abril, con jardín y vistas al mar. Agua abundante. Razón: SINDICATO, 28-2.º

Buena gratificación

Extraviada perra perdiguera blanca manchas marrón, pelo largo; Atiende por Dolly. Entregarla o avisar Pablo Bibiloni. Calle Mayor, 11, Sancellas; o Juan Coll. Calle Nicolás de Patx, 6. Palma.

El primero de octubre se abrirá la Nueva Academia de Corte y Confección

Le Gran Chic Parisien

(muy práctico)

Clases especiales. Se cortan patrones y vestidos.

Profesoras: Hnas. PUJADAS
Plaza de Cort, 9-3.º — Palma

TAQUIGRAFIA

La más fácil, la más clara, la más elegante, la más rápida es la Taquigrafía americana Gregg.

INSTITUT SIMIAN. — Rambla, 21. Sucursal-Borne, 88-90
Francés, Inglés, Alemán, Reforma de letra, taqui-mecanografía, cálculo, teneduría, etc.

CHALETs

Especialísimos para invierno. Alquiler y vendo. Facilidades de pago. Teléf. 1313. Avenida Alejandro Roselló, 121.